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Trecerea de la posibilitatea 
manifestării avantajelor intrin
sece sistemului nostru social, a 
superiorității generale a struc
turilor noii societăți, în condi
țiile in care aceasta — cum 
arată Karl Marx — „mai poartă 
din toate punctele de vedere — 
economic, moral, spiritual — 
pecetea vechii societăți din sinul 
căreia s-a născut". la realizarea 
obiectivului strategic precizat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al X-lea al partidului 
ca socialismul să se înfățișeze 
sub toate aspectele superior so
cietății capitaliste, presupune, 
fără îndoială, valorificarea in 
fiecare structură a societății, ca 
și în ansamblul ei, a efectelor 
unei legi fundamentale a mate
rialismului dialectic și anume 
aceea care privește transforma
rea cantității într-o nouă calita
te. în acest fel socialismul se 
constituie ca o societate umană 
«rare nu numai că depășește 
i societate anterioară, dar se 

■țd”: autodepășește, perfecționarea 
continuă a edificiului său fiind 
o dimensiune de esență, legea 
devenirii sale, a maturizării și a 
trecerii treptate către comunis
mul deplin.

înscrisă în perimetrul contri
buției creatoare a partidului, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
Ia dezvoltarea gîndirii și practi
cii revoluționare contemporane, 
teza privind transformarea can
tității într-o nouă calitate, supe
rioară, expusă în Raportul pre
zentat la Conferința Națională a 
partidului din 1977 și dezvoltată 
ulterior in alte cuvîntări ale se
cretarului general, relevă uriașe

le rezerve pe care le pun în va
loare dezvoltarea socialistă a so
cietății, de utilizare superioară 
a noilor cuceriri ale revoluției 
științifice și tehnice în evoluția 
forțelor de producție’ și crearea, 
pe această cale, a unei baze teh- 
nico-materiale proprii socialis
mului, a stadiului atins în per
fecționarea relațiilor sociale, a 
învățămintului, științei și cultu

progresul general, social, econo
mic și uman. Tocmai această ca
racteristică face ca noua calitate 
să genereze, pentru fiecare com
partiment al societății, ca și 
pentru ansamblul ei, căi. metode 
și mijloace concrete de înfăp
tuire a cerințelor ei, astfel încit 
toate posibilitățile de care 
dispune în prezent societatea să 
fie corespunzător mobilizate și

pentru a frece de la acumularea 
cantitativă la o calitate nouă a 
întregii noastre activități în oare 
aplicarea cuceririlor științei și 
tehnicii ocupă locul central". 
Preocuparea constantă din ul
timul timp de a găsi și aplica 
în economia românească noi 
metode de organizare și condu
cere, generalizarea noului me-
canism economico-finandar se

NOUA CALITATE
rii, al formării și dezvoltării 
conștiinței socialiste a oameni
lor.

îiy fapt, teza privind noua ca
litate reprezintă o expresie a ne
cesității manifestării plenare, în 
toate domeniile de activitate, a 
efectelor consolidării și maturi
zării structurilor sistemului so
cial global socialist, marcate, în 
primul rind, în plan economic, 
de trecerea de la tipul de creș
tere extensivă la cel de creștere 
intensivă. Trebuie să subliniem 
că și in acest caz, al elaborării 
tezei privind noua calitate, por
nind de la esența proceselor și 
fenomenelor dezvoltării societă
ții noastre, se confirmă încă o 
dată justețea politicii partidu
lui nostru, caracterul ei profund 
științific, forța acesteia de a 
modela realitatea în acord cu

să răspundă eu maximă efici
ență exigențelor mereu sporite 
ale nevoii sociale.

Concepția partidului nostru 
vizează trecerea la o nouă ca
litate în întreaga viață social- 
economică, în fiecare domeniu 
de activitate, fiind integrată 
teoriei generale a dezvoltării 
multilaterale a societății socia
liste și de creare a condițiilor 
pentru trecerea la comunism.

Fără îndoială că piatra unghiu
lară a aplicării tezei privind 
noua calitate o reprezintă do
meniul economic. „Pornim de la 
faptul — ..sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — că în 
decursul anilor am acumulat o 
experiență valoroasă — atît teh
nică și tehnologică, cît și de 
conducere — și că dispunem de 
mijloacele dc producție necesare

înscrie pe linia eforturilor de 
trecere la o calitate nouă, su
perioară. Legate nemijlocit de 
necesitatea valorificării rezulta
telor revoluției științifico-teh- 
pice pentru creșterea eficienței 
folosirii resurselor materiale, fi
nanciare și umane, a producti
vității muncii în primul rind și 
obținerea ca bază a creșterii ni
velului de trai, a unui venit na
țional superior, măsurile privind 
noua calitate în activitatea eco
nomică se vor concretiza, la 
finele cincinalului viitor, în de
pășirea de către România a sta
diului de țară in curs de dezvol
tare și înscirerea ei în ritului ță
rilor cu un nivel mediu de dez
voltare economică — obiectiv 
important in traducerea în viață 
a Programului partidului.

Accentul pe laturile intensive

ale dezvoltării, pe valorificarea 
superiară a resurselor, pe creș
terea rentabilității, a producti
vității. în general a eficienței 
muncii sociale este o problemă 
extrem de importantă, o cerință 
vitală a înseși afirmării superio
rității socialismului, a victoriei 
comunismului în lume. „Socia
lismul — sublinia tovar ășul 
Nicolae Ceaușescu — trebuie 
să-și demonstreze superioritatea 
atît jn domeniul științei și teh
nicii, cît și în cel al productivi
tății muncii. Nu vom putea afir
ma această superioritate atît 
timp cit nu ne vom afla în pri
mele rînduri ale luptei pentru 
o știință înaintată și o tehnică 
avansată, pentru o înaltă pro
ductivitate a muncii".

Atingerea acestui țel. urmărit 
eu consecvență de partidul nos
tru, reclamă . concentrarea tu
turor forțelor din economie .în. 
a produce mai mult și mai bine, 
in a întări proprietatea socia
listă, valorificind superior resur
sele de care dispunem, inclusiv 
tezaurul de inteligență al po
porului. Mobilizarea factorilor 
intensivi de creștere, stimularea 
producției de înaltă calitate. și 
crearea, totodată, a bazei știin
țifice și tehnice celei mai mo
derne pentru aceasta, perfecțio
narea folosirii pîrghiilor econo
mice. instaurarea autonomiei 
funcționale a unităților econo
mice de bază în condițiile res
pectării planului național unic 
de dezvoltare economico-socială,'

DINU MARIN

(Continuare în pag, a Ill-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună
cu tovarășa Elena Ceaușescu vor efectua

o vizită oficială în
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu vor

efectua, la invitația președin
telui Republicii Franceze, 
Valery Giscard d’Estaing, și a

Franța
doamnei Anne-Aymone Gis
card d’Estaing, o vizită oficială 
în Franța, în perioada 23--26 
iulie 1980.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Flaminio Piccoli, 

secretar național al Partidului Democrat-Creștin din Italia

Cercetător—un statut pe care-l
datorăm anilor in' care ne-am format

I

CINCISPREZECE 
TREPTE DE LUMINĂ
Rotiri de vulturi peste munții suri 
în cincisprezece trepte însorite.
La sinul gliei, griul urcă printre maci 
Spre un belșug rodind în veșnicie. 
Faptă de faptă, an de an lumină, 
E pace peste trupul țării împlinit, 
în cincisprezece ani de hărnicie, 
Ne-am întrecut pe noi. Ne vom întrece 
Pe drumul demn al celor ce prin sine 
Se rezidesc din gloria străbună. 
Un început de cîntec, un buchet 
Din cincisprezece culmi ce înfloresc. 
Poporu-întreg îți cîntă astăzi slavă, 
Partid de soare înalt și împliniri!

ION C. ȘTEFAN
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I«i prima vedere pare o lo
cuință ca oricare alta. E drept, 
gindită in linii simple, moderne, 
dar așa cum sînt atîtea astăzi, 
mai ales în zonele montane. 
Dată o privești mai cu atenție 
observi însă că are ceva în plus 
—- un perete de sticlă care în
chide o galerie de plante, o se
rie de panouri ciudate pe acope
riș. o construcție anexă, care 
n-ai putea spune prea bine ce 
este... Ne lămurește unul dintre 
autorii proiectului, foarte tînărul 
arhitect Letay Laszlo de la In
stitutul de cercetări si proiectări 
județene Cluj-Napocă. ..Locuința 
aceasta elegantă este total inde
pendentă din punct de vedere 
energetic. Soarele — captat de 
baterii sau panouri si biogazul 
— produs în clădirea anekă — 
îi furnizează • căldura necesară, 
apa caldă, combustibilul pentru 
gătit". Proiectul — trimis tele
viziunii pentru concursul natio
nal „Viitorul începe azi" — le-a 
adus tinerilor autori un premiu I. 
De fapt, încă un premiu I. pen
tru că grupul de tineri, de cele 
mai diferite specializări, reuniți 
sub egida Comisiei județene 
Cluj a U.T.C. de creație tehni
co-științifică.. a cucerit pînă 
acum 3 premii I și 2 premii III 
Ia același exigent concurs. Cer
cetările lor. axate pe problemele 
cele mai acute ale momentului, 
au fost apreciate de oameni de 
știință de prestigiu, au fost pre
zentate în expoziții, constituie 
punctul de plecare al unor lu
crări de anvergură. Cine sînt 
acești tineri ? Lucian Groșanu și 
Kreibik Ștefan de la Institutul 

* de tehnologie izotopică si mole
culară, Mariana Varfarvi, de la 
Institutul de cercetări și ingine
rie tehnologică pentru echipa
mente termoenergetice. Sallai 
Martin, Stănescu Doru și Valla- 
sek Ștefan de la I.C.P.I.A.F., 
loan Moșilă de la Tehnofrig, 
Viorel Bunea si Victor Pop de 
la Trustul de construcții. Dan

Generația

CEAUȘESCU

Ghiuruțcan de la întreprinderea 
de transporturi auto... Să trecem 
dincolo de nume (care sînt de 
fapt mult mai multe) si să în
cercăm să-i cunoaștem pe acești 
tineri, români si maghiari, care 
au la activul lor atît. de însem
nate realzări. Să-i cunoaștem si 
să înțelegem din vorbele, din 
faptele lor. ce anume le-a per
mis ca la vîrsta pe care o au 
(nici unul nu depășește 30 de 
ani), la numai cîtiva ani sau 
chiar la numai cîteva luni de 
meserie, să se afirme în cîmpul 
atît de pretențios al cercetării 
științifice. Lucian Groșanu. pre
ședintele Comisiei de creație 
tehnico-științifică județeană, și 
— cum i se spune — ..sufletul 
tuturor proiectelor" — este un 
oltean din Tîrgu Jiu hotărît să 
rămînă pentru totdeauna, din 
dragoste pentru tot ce a făcut si 
pentru tot ce are de gînd să mai 
facă în orașul de pe Someș. 
„Acum 15 ani. cînd am intrat 
în liceu. începea să se vorbească 
tot mai insistent despre lucruri 
utile, despre renunțarea la ce e

vechi, perimat. în documentele 
de partid, in cuvîntările tovară
șului Nicolae Ceaușescu. ni se 
cerea chiar nouă, elevilor, să 
producem asemenea lucruri, să a- 
rătăm prin munca mîinilor noas
tre. că matematica si fizica si 
chimia pe care le învățăm sînt 
lucruri înțelese, care pot să ne 
servească în viată. Am început, 
ca toți tinerii din tară aflați in 
școală, să muncesc in ateliere, 
și acolo, muncind, am observat 
că se puteau aduce foarte multe 
îmbunătățiri și că mie mi-ar fi 
dat prin minte ce si cum ar fi 
putut să se facă. Apoi, am mers 
la facultate, la Timișoara. Con
ceptul nou. al integrării învă- 
țămîntului cu cercetarea si pro
ducția, se impusese puternic, 
aveam ateliere exceptional do
tate, laboratoare și mai ales 
planuri foarte îndrăznețe. M-am 
apucat de cercetare încă din 
anul II“.

Cu mici si neînsemnate dife
rențe. tinind doar de locuri geo
grafice. de anul intrării în liceu 
sau în facultate, biografiile tine
rilor cercetători clujeni se asea
mănă pînă la identitate. Lucian 
Groșanu a început să-si prezin
te lucrările și Să cucerească pre
mii la simpozioanele si sesiunile 
de comunicări științifice studen
țești de la Timișoara. Letay 
Laszlo și-a definit pasiunea 
pentru „casele solare" ne cînd 
era student la Arhitectură. Ia 
București. Viorel Bunea. care a 
absolvit Facultatea de construc
ții, secția subingineri la Cluj- 
Napoca. mărturisește și el că 
primele sale idei novatoare s-au 
născut tot în studenție. „Datorez 
tot ce am realizat condițiilor pe 
care le-am avut în acești ani în 
care am învățat șl m-am format 
profesional. Sînt de meserie 
constructor. în mod. să zicem.

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare în pag. a IlI-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, a 
primit, marți, în stațiunea Nep- 
tun, pe Flaminio Piccoli. secre
tar național al Partidului Demo
crat-Creștin din Italia, care, în 
fruntea unei delegații, efectu
ează o vizită în tara noastră la 
invitația Consiliului Național al 
F.D.U.S.

La primire au participat Ma
rio Ferrari-Agradi, senator, 
membru al Direcțiunii P.D.C., 
Giorgio de Giuseppe, membru 
al Direcțiunii PJ3.C., șeful gru
pului parlamentar al P.D.C.. Vi
to Lattanazio, șeful Secției in
ternaționale a P.D.C., Paolo Pi- 
ccoli. Secretar particular al se
cretarului național al P.D.C.

Au participat, de asemenea, 
Tamara Dobrin, președinte exe
cutiv al Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, Octavian Paler, 
membru al Consiliului Național 
al F.D.U.S., președintele Consi
liului ziariștilor, redactor-șef al 
ziarului „România liberă".

A fost de față Emesto Mario. 
Bolasco, ambasadorul italiei la 
București.

în timpul întrevederii au fost, 
subliniate bunele relații stator
nicite între Frontul Democrației 
și Unității Socialiste și Partidul 
Democrat Creștin din Italia, ex-

primîndu-se dorința de a extin
de și adinei aceste raporturi, în 
spiritul stimei, respectului re
ciproc și deplinei egalități, în 
folosul dezvoltării prieteniei și 
colaborării tradiționale dintre 
cele două țări și popoare, al cau
zei păcii și colaborării interna
ționale.. în acest context a fost 
evocată evoluția ascendentă a 
relațiilor româno-italiene și a 
fost reafirmată de ambele părți 
hotăsîrea de a contribui la adîn- 
cirea și intensificarea legături
lor de prietenie și colaborare 
rodnică dintre România și Italia 
în domeniile politic, economic, 
tehnioo-știlnțiflc, cultural, in 
alte sfere de activitate, la Întă
rirea conlucrării româno-italie
ne pe arena internațională.

Abordindu-se unele probleme 
actuale ale Vieții internaționale, 
s-a apreciat că situația mondială 
se menține încă încordată, ceea 
ce impune intensificarea efortu
rilor tuturor forțelor progresiste, 
revoluționare și democratice, ale 
tuturor popoarelor în lupta pen
tru reluarea și continuarea po
liticii de pace, destindere și res
pect al independenței și suvera
nității naționale, pentru soluțio
narea pe cale politică, prin tra
tative. a stărilor de încordare și 
conflict din diferite zone ale 
lumii, pentru eliminarea din re
lațiile interstatale a forței și a 
amenințării cu forța.

în cadrul întrevederii s-a acor
dat o atenție deosebită situației 
din Europa — unde are loc o 
soerire a efectivelor militare și

a armamentelor, se acumulează 
continuu tot mai numeroase mij
loace de distrugere în masă, in
clusiv nucleare — subliniindu-se 
că întărirea securității și cola
borării pe continentul nostru im
pune pregătirea temeinică a reu
niunii de la Madrid, astfel incit 
ea să dea un nou impuls trans
punerii în viață ca un tot uni
tar a Actului final de la Hel
sinki. întăririi colaborării dintre 
statele europene și îndeosebi să 
ducă la măsuri concrete, efici
ente de dezangajare militară și 
dezarmare, de reducere a chel
tuielilor militare. S-a evidențiat 
că realizarea destinderii reclamă 
să se acționeze cu hotărire pen
tru lichidarea subdezvoltării și 
făurirea unei noi ordini econo
mice internaționale, pentru in
staurarea unor relații de tip nou 
între state, care să asigure drep
tul fiecărui popor la dezvoltare 
liberă, independentă, corespun
zător propriei voințe.

De ambele părți a fost evi
dențiată importanța întăririi co
laborării pe plan național și in
ternațional dintre toate forțele 
democratice și progresiste, indi
ferent de convingerile lor filo
zofice. ideologice sau religioase, 
în lupta pentru drepturile fun
damentale ale oamenilor muncii, 
pentru înfăptuirea idealurilor 
de progres social, prosperitate și 
pace ale tuturor popoarelor.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

IN CAMPANIA SECERIȘULUI

RITM ÎNALT DE LUCRU, 
m MAXIMĂ LA RECOLTAT!

Institutul politehnic București: GÎNDURI LA O MACHETĂ în pagina a 3-a

Lucrarea prioritară a campaniei de vară tre
buie să concentreze în această a doua parte a 
lunii Iulie toate forțele satului pentru ca recolta 
de cereale să fie strinsâ operativ și depozitată 
fără pierderi în hambare. Necesitatea realizării 
cel puțin a vitezelor zilnice planificate la seceriș 
este impusă de faptul că - urmărind evoluția 
suprafețelor recoltate anterior - acestea nu s-au 
ridicat la cotele posibilităților. Ritmuri lente de 
acțiune se înregistrează și la celelalte lucrări 
succesive din „fluxul continuu", pînă la semă
natul celei de a doua culturi. Din relatările și 
informațiile primite la redacție se evidențiază fap
tul că producțiile din lan sînt bune și foarte 
bune, dar că datorită dereglărilor organizatorice

se pierde mult timp, iar spicele se scutură, dij- 
muindu-se nejustificat și irecuperabil recolta. De 
asemenea, cu toate că ne aflăm în plină cam
panie, nu toate organizațiile U.T.C. din agricul
tură inițiază acțiuni pentru participarea tineri
lor la accelerarea lucrărilor de sezon. No
tăm cîteva „puncte fierbinți" unde contribuția 
tinerilor trebuie să se manifeste cu mai multă 
vigoare : la încărcarea și descărcarea mijloace
lor de transport a recoltei, la eliberarea terenu
rilor de paie și folosirea lor pentru însilozări, la 
asigurarea schimburilor prelungite pentru efec
tuarea arăturilor și pregătirea terenului înaintea 
semănatului celei de-a doua culturi.

• ' Relatări în pagina a Ill-a
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< ECOURI LA ANCHETĂ) AfaEt 
rîtid fwH de wrîfkM..

de tineri, de munca

Reușita la examen 
depinde in primul rind 
si eforturile lor!

Pe adresa redacției an sosit .mai multe scri
sori, In care oameni ai muncii din întreprinderi, 
unități medicale și școli, părinți, studenți și elevi 
își exprimă dezaprobarea țață de practica „me
ditațiilor" descrisă de noi, in ancheta consacrată 
doctorului Gh. E. Călin din București și publicată 
în ziua de luni, 30 iunie a.c.

Semnatarii scrisorilor vor să cunoască punctul 
de vedere al Ministerului Educației și Invăță- 
mintului, al conducerii Institutului de Medieină 
și Farmacie din București, în legătură cu faptele 
prezentate. Nu avem încă aceste răspunsuri. Spe
răm, insă, că nu vor întirzia prea mult I De ase
menea, așteptăm un răspuns din partea Circum

scripției financiare nr. 3, eventual a Ministeru
lui de Finanțe.

înștiințăm pe această cale grupurile de cetă
țeni (tineri Muncitori, studenți, elevi și candi
dați) care ne-au scris, luind atitudine vehementă 
față de eele relatate, că nu putem reproduce, 
total sau parțial, scrisorile semnate „un grup 
de...“, considerindu-le anonime. Dacă intre timp 
curajul a devenit un membru al grupurilor res
pective, așteptăm la redacție precizarea unor 
identități, pentru a publica opiniile in limitele 
spațiului disponibil. Ce impresie ar fi făcut an
cheta noastră lipsită de semnătura autorului ?

Opiniile cititorilor în pagina a Il-a
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La Călărași—pe șantierul județean

a/ tineretului

SE CONSTRUIEȘTE UN LICEU
J

SI SE FORMEAZĂ OAMENI
9

ADEVARATI
Călărași — una din cele mai 

trainice „porti" ale Bărăganului. 
De aici încep lanurile unduioase 
ale marii cimpii a pîinii. Dar 
Călărașii nu sînt doar capătul 
„Drumului pîinii". Noi simboluri 
au fost adăugate, în anii con
strucției socialiste a patriei, și pe 
harta economică a acestor me
leaguri. Orașul de azi, cu o geo
grafie în perpetuă schimbare, cu 
oameni noi. cu un nou destin, a 
devenit o, puternică cetate in
dustrială. Călărași — cetatea 
hirtiei, cetatea materialelor de 
construcții și. de cîtiva ani, ce
tate a otelului românesc. Cel 
mai frecvent verb folosit aici, 
cind se vorbește de orașul de pe 
Borcea este A CONSTRUI. Se 
construiesc obiective industriale, 
se construiește un oraș și se for
mează oameni.

El. oamenii, care știau, mal 
bine ca oricare alții taina rodu
lui bogat al pămîntului. au în
vățat să minuiască mașini com
plicate. Au descifrat apoi ma
rile secrete ale elaborării otelu
lui. Călărașul are nevoie de 
oțelari cu o pregătire corespun
zătoare. Tocmai de aceea. înce- 
pind din această toamnă, liceul 
metalurgic va beneficia de un 
nou local.

Am fost cu puțin timp în 
urmă pe șantierul noului liceu 
metalurgic din Călărași. Un fapt 
ne-a impresionat cel mai mult : 
constructorii noului liceu sînt în 
principal elevii de azi, otelarii 
de miine. Deci înainte de a în
văța elaborarea otelului, elevii 
au învățat să construiască. Și 
construiesc bine, după cum na 
asigură inginerul Mircea Istrate, 
Șeful șantierului 1, al Grupului 
Călărași, apartinlnd T.C.M. Ia
lomița. El au depus cei mai im
portant volum de muncă $i în 
anul 1979.

Pornind .țfe la experiența acu
mulată îți ^țiul trecut. în acest 
an aici a fost inaugurat un șan
tier județegn al tineretului. în 
sprijinul elevilor au venit 40 do 
tineri muncitori calificați din în
treprinderii orașului. Sint in 
total 100 de brigadieri. „Noi, 
brigadierii, a linut să ne preci-

zeze Gheorghe Toma, comandan
tul șantierului — ne-am angajat 
să executăm montajul prefabri
catelor. lucrări de zidărie, 
tencuieli. Cu toate că punerea în 
funcțiune, la capacitatea finală 
este prevăzută pentru 15 septem
brie 1981. noi sperăm să scurtăm 
cit mai mult această dată. Corpul 
A va fi pus la dispoziția elevilor 
încă din această toamnă, iar 
cantina pînă la sfîrșitul anului. 
Intenționăm să terminăm și 
atelierele scoală pînă în vacanța 
de iarnă. Mai rămîn astfel de 
dat în folosință corpul B, sala 
polivalentă, căminele și unele 
anexe".

Ne-am convins și noi că sînt 
asigurate condițiile pentru res
pectarea acestui angajament ti
neresc. Brigadierii muncesc cu 
multă tragere de inimă, știind că 
pentru ei construiesc. Am notat

și noi. înainte de a ne despărți, 
numele celor care s-au eviden
țiat pînă acum in mod deosebit, 
îi putem aminti pe elevii Petrică 
Arpășanu, Marcel Hagiu. Emi- 
lian Ceausu si Gheorghe Crivăț, 
precum și pe tinerii lăcătuși Ion 
Florea și Mihai Baciu și zidarul 
Iorgu Costea.

La Călărași se construiește un 
mare combinat, dar se formează 
si oameni adevărați. Adică se 
călesc pentru viată, asa cum se 
călește și otelul in cea mai tinără 
cetate metalurgică a tării.

ION D. CUCU 
VASILE RANGA

După un debut editorial bine 
remarcat de specialiști (..De la 
portulan la vederea turistică". 
Ed. Meridiane. 1977). tinărul 
istoric și critic de artă Andrei 
Cornea propune publicului o 
nouă încercare critică de real 
interes : „Primitivii" picturii ro
mânești moderne, apărută in 
cunoscuta colecție „Curente si 
sinteze" a Editurii Meridiane, 
1980. Este vorba despre un stu
diu dedicat unei perioade mai 
puțin cercetate a picturii româ
nești. începutul modern al aces
teia. situat în primele decenii 
din secolul XIX. Epocă aparent 
mediocră și fără prea mare in
teres. pentru care Andrei Cor
nea propune nu atit o recupe
rare estetică (proces deja aflat 
în curs odată cu gustul la modă, 
pentru tot felul de începuturi si 
primitivități, al actualității), cit 
o recuperare culturală, care să-i 
argumenteze apariția si necesi
tatea și să-și confere inteligibi- 
litate în „continuu-umul" cultu
rii românești. împotriva anteri
oarelor afirmații despre „primi
tivitatea" și „naivitatea" acestei 
picturi de început. Andrei Cor
nea întreprinde o cercetare her
meneutică, bazată pe analiza sti
listică a perioadei dar si pe 
cercetarea sociologică si de isto
ria culturii a acesteia, care ajun
ge la cu totul alte concluzii 
Perioada, caracterizată prin apa
riția portretului laic în arta ro
mânească, se dezvăluie, la o 
analiză atentă, ca un „fenomen 
de tranziție" foarte complex, de
terminat și determinant pentru 
starea generală a civilizației si 
culturii românești din epocă. 
Mărturie a stării de trecere de la 
tradiția locală la influentele occi
dentale. analogia culturală dez
văluie același spirit al vremii, 
prezent în toate formele de ma
nifestare ale culturii de atunci : 
„forma fără fond", de fapt pre- 
luareâ noului prin intermediul 
unor opțiuni și selecții, care mo
difică în cele din urmă mode-; 
le preluate. Pictura de por
trete a epocii este văzută in 
acest context, asemeni literaturii 
ori arhitecturii contemporane ci 
drept un fenomen de „investi
ție stilistică comandată si un in
ventar de procedee retorice im
puse" de către comanda socială 
• epocii, care e la originea cu
riozităților atît cantitative cît si 
calitativ» ale picturii discutate.

împrumutate, 
hermeneutică.

ca un fac-

revistă a 
cărții me-

Analiza de finețe a structurii in
time a imaginilor, dar si analiza 
sociologică a statutului artiștilor 
si a publicului, argumentează 
genul portretistic nou introdus, 
drept loc pentru transferul unei 
sarcini sociologice (de ordin 
ideologic, estetic si practici de 
tip medieval in funcțiile moder
ne ale culturii epocii. Portretul 
votiv, de tip bizantin, este astfel 
descoperit drept „interpretantul" 
porti-etului de șevalet .modern, 
estetica de tradiție bizantină 
este factorul deformant si per- 
turbant al imaginilor, cultura de 
tradiție ortodoxă (bizantină) este 
„fondul" pentru „forma" culturii 
occidentale nou 
Această relație
expusă și teoretic în carte, moti
vează particularitățile concepției 
spațiale, a tipologiei figurilor, a 
elementelor iconografice si de 
limbai descoperite în pictura 
epocii, și o fac astfel inteligibilă 
si recuperabilă pentru întregul 
culturii românești a epocii, fată 
de care se manifestă 
tor coerent.

Scurta trecere în 
principalelor idei ale
rită atentie. pentru că dacă in 
exegeza românească de artă s-a 
folosit si se folosește încă cu 
predilecție numai analiza for
mală. „estetizantă" — ne referim 
la perioadele moderne ale artei 
românești — cartea lui Andrei 
Cornea este un excelent exem
plu despre ceea ce înseamnă 
analiza complexă a fenomenului 
de artă ca fenomen de cultură, 
ceea ce implică folosirea unui 
instrumentar critic la fel de 
complex pe Cît de complex este 
domeniul cercetat, instrumentar 
care presupune cunoștințe de so
ciologie pe lingă cele de istorie, 
de filozofia culturii pe lingă cele 
de istorie a artei. Scrisă cu 
vervă și „inspirație" si totuși 
desfășurată riguros din aproape 
în aproape, cu o dialectică mo- 
zaicată și ppliramificată. Cartea 
propune o lectură incitantă si 
inteligentă, chiar cu un anume 
„stil" al ei. plin de aluzii cultu
rale diverse. care convinge. încă 
o dată că, o bună lectură critică, 
poate transforma orice fenomen 
de cultură aparent minor. într-o 
„miză" intelectuală profitabilă si 
valabilă pentru actualitatea spi
ritului.

MAGDA CARNECI

OLIMPIADA SUDORULUI
în zilele de 12. 13 si 14 iulie 

s-a • desfășurat la ..Unio" Satu 
Mare faza finală a celei de a 
IlI-a ediții a Olimpiadei sudo
rului. organizată de C.C. al 
U.T.C.. Comitetul Uniunii Sin
dicatelor din metalurgie si 
M.I.C.M.

Dintre cei 46 000 de partici- 
banti citi a reunit faza de masă 
aici, la Satu Mare s-au intilnit 
70 de concurenti cistigători ai 
fazei județene. Finalistii celei 
de a III-a ediții au avut de tre
cut trei probe, după cum ur
mează : proba scrisă (ziua I), 
proba practică (ziua a doua) si 
proba orală (ziua a treia).

în comparație cu primele 
două ediții, ediția a treia, des
fășurată la ..Unio“-Satu Mare, 
prezintă o premieră absolută — 
proba practică a fost constituită 
din sudarea unor repere ce tin 
de producția curentă.

Pentru a da o mai înaltă va
loare intrecerilor teoretice. îna
intea probei orale a avut loc la 
Clubul ..Unio" o consfătuire cu 
tema ..Procedee moderne de su
dare — condiții. posibilități, 
perspective". Din dezbaterile ce 
au avut loc s-a desprins ideea 
că mecanizarea sudurii capătă 
un rol deosebit de important (cu 
atît mai mult cu cît sudura ca 
proces tehnologic se găsește în 
peste 90 la sută din operații in 
construcția de mașini). Proble
ma îmbinării metalului devine 
capitală mai ales acum, cind in
dustriile chimică si metalurgică 
se găsesc in plină dezvoltare, 
iar utilajele cerute de aceste 
industrii trebuie să facă fată• • • • •

I

fost 
noi 
sti- 
fas-

coroziunii unor acizi foarte pu
ternici sau unor temperaturi 
deosebit de înalte. De aseme
nea. utilajele complexe româ
nești se bucură tot mai mult de 
renume mondial, iar sudura, ca 
proces tehnologic, trebuie să-și 
modernizeze procedeele. Au 
luate in discuție cele mai 
tipări de sudare din lumea 
intei cum ari fi sudarea cu
cicol de electroni, cu laseri. cu 
plasmă. ‘ cu arc electric în me
diu protector de gaz etc.

Printre aplicațiile de ultimă 
oră ale procesului de sudare se 
numără reconditionarea pieselor 
uzate si realizarea pieselor pla
cate prin sudare. Discuțiile ti
nerilor finalisti au reliefat fap
tul că mai sint rezerve în ce 
privește reducerea materialelor 
în construcția utila ielor prin 
sudură, că se cere o reorganiza
re in întreprinderi a modului de 
întreținere a utilajelor de su
dură. că fiecare tinăr trebuie 
să-si ridice necontenit pregăti
rea profesională, să fie întot
deauna in pas cu cele mai noi 
cuceriri ale stiintei.

Cîstigătorii concursului sînt: 
la categoria sub 30 de ani : 1. — 
Pasca Stefan. 212 p. Timiș : 2. 
— Precup Gheorghe. 210 p. Bu
zău ; 
207 p.
30 de
233 p.

3 — Murariu Gheorghe, 
Simiu ; la categoria peste 
ani : 1 — Hodor Teodor, 
jud. Satu Mare : 2 — Pa- 

raschiv Iordache, 216 p. Vran- 
cea; 3 — Copilul Gheorghe, 212 
p, jud. Hunedoara.

ION SBARNEA

Reușita la examen depinde în primul rînd
de tineri, de munca și eforturile lor!

„Să nu ne lăsăm
trași pe sfoara!"

Mă numesc Pavel Ciurdaru și 
lucrez de mai mulți ani ca mun
citor în secția Turnătorie a celei 
mai mari unități industriale din 
Arad, întreprinderea de va
goane. Vă scriu aceste rînduri 
pentru că sînt pur și simplu 
indignat de cele relatate in an
cheta „Meditator infailibil, vind 
„siguranță" sub formă de verifi
cări... !“

Noi, muncitorii, nu avem timp 
și nici nu sîntem dispuși să ne 
batem capul cu „găselnițe" 
lingvistice simandicoase, pentru 
a denumi această faptă. Fiindcă 
doctorul Călin nu face altceva 
decit să-și vire mîinile hrăpă
rețe in pungile oamenilor se
duși, exploatind în mod cinic 
larghețea sufletească a părinților 
bucuroși de reușita odraslelor la 
I.M.F.!

Sînt indignat apoi de metodele 
sale pseudo-pedagogice, pro
movate in relațiile cu tinerii 
„meditați", metode demne mai 
degrabă de domnul Marius Chi- 
coș Rostogan, cel biciuit de iro
nia sarcastică a marelui nostru 
dramaturg.

Sint și eu tată a doi elevi, un 
băiat și o fată. Pină acum. însă, 
mărturisesc că nu am plătit me
ditatori și nici nu am de gînd 
să fac acest lucru! Așa cum am 
spus, sint muncitor cu vechime 
de peste 20 de ani în întreprin
dere, prestez o muncă fizică în 
condiții grele, în văpaia cupto
rului și nu mă pot plînge că nu 
aș cîștiga destul de bine. Cu 
toate acestea, banii nu mă dau 
afară din casă. Atunci mă în
treb: de unde să pun eu 10 000 
lei în mîna hapsină a „infaili
bilului" meditator?

învățămîntul din țara noastră, 
școala românească dispun da 
cadre bine pregătite profesio
nal, de laboratoare, de ateliere 
bine dotate, intr-un cuvint de 
toate condițiile necesare des
fășurării procesului instructiv- 
educativ la un înalt nivel cali
tativ? De ce să apelăm a- 
tunci la inși lipsiți de scrupu
le ca să facă, pentru bani 
scumpi, ceea ce invățămîn- 
tul c dator să înfăptuiască 
în mod gratuit: pregătirea te
meinică a elevilor?

Meditațiile particulare 
doctorului Călin sînt de natură 
să creeze grave inechități so
ciale, dar sînt convins că socie
tatea noastră dispune de instru-

ala

meșteșug, chirurgia nu Poate 
fi împinsă înainte decit de pa- 
sionații, dacă vreți de obsedați! 
ei. care-i consacră în întregime 
priceperea, studiul, energia, 
timpul și. adeseori, viața în
săși! Altfel, chirurgul nu este 
chirurg...

2. Conducerea Institutului de 
Medicină și Farmacie din Tirgu 
Mureș a luat, din timp — ase
meni altor institute similare din 
țară — măsurile cele mai efi
ciente pentru ca marea masă a 
candidaților să poată beneficia, 
într-o pregătire suplimentară, 
de aportul cadrelor de vîrf ale 
disciplinelor desemnate pentru 
concursul de admitere, 
membru vechi al comisiei de 
admitere pot afirma, atît . 
baza unor observații proprii, 
cît și Pe baza discuțiilor purta
te cu studenții anului IV, care 
fac chirurgia cu mine, că ma
rea majoritate a celor admiși 
au

Ca

pe

beneficiat de cursurile da

(ECOURI IA ancheta) Meditator infailibil 

vînd „siguranță" sub formă de derificări...

mentele necesare pentru curma
rea unor asemenea practici. In 
aceeași măsură, e de datoria 
noastră, a părinților, să nu ne 
lăsăm trași Pe sfoară de spoiala 
unor pretinse „firme particula
re infailibile!"

PAVEL CIURDARU, 
muncitor, 

Întreprinderea de vagoane, 
Arad

oficiale,
că un 

medici-

pregătire și meditațiile 
organizate de institut.

Aș vrea să precizez 
concurs de admitere la 
nă. așa cum il văd eu de atîția
ani, este o problemă deosebit 
de serioasă, în care concurența 
și chiar bătălia pentru un ni
vel cît mai bun se afirmă din 
plin. Tocmai de aceea, sînt to
tal convins că valoarea intrin
secă a candidatului, viitor stu
dent. nu Poate fi determinată 
de așa-zisele „meditații" parti
culare, făcute din disperare, cil 
tot felul de amatori care se 
substituie liceului sau facultă
ții. Valoarea tînărului este în 
funcție de conștiinciozitatea lui, 
de disciplina lui în munca in
dividuală, de acumulările trai
nice, făcute în școală, de voința 
lui spre.noi acumulări și, bine
înțeles, nu putem exclude nici 
calitățile lui native, atunci cind 
ele sint bine folosite. Toate 
acestea Pot să-i asigure — fără 
„binefăcători" din afară — reu
șita deplină la concursul de 
admitere. ț

Prof. univ. dr. docent 
VICTOR E. BANCU, 

prorector al I.M.F.
Tirgu Mures, șeful Clinicii 

chirurgicale I

„Ar trebui sa le aducem

„Mărinimie" exprimată
in esență concentrată

de mercantilism...
de bilanț 

depuse, în 
elevii de

să 
că
au

în plină perioadă 
al calității muncii 
anii de școală, de 
ieri — proaspeții absolvenți de 
azi — în ziua încheierii exa
menului de bacalaureat, 30 iu
nie a.c., am aflat, prin inter
mediul „Scînteii tineretului", că 
mai există cadre didactice (sper, 
singulare!) care urmăresc sis
tematic, cu sînge rece, invaria
bil și tenace, să tragă foloase 
materiale de Pe urma rodului 
muncii obținut prin efortul ca
drelor didactice și elevilor din 
liceu, nefăcînd altceva decît 
confirme acestora din urmă 
sint bine pregătiți...

Pe lingă doctorul Călin
trecut fără ecou numeroasele 
îndemnuri, chemări ale condu
cerii de partid și de stat, 
ritoare Ia nobila datorie 
avem, de a sădi in inimile 
rilor buchetul de virtuți care 
conferă ființei umane calități 
superioare, frumusețe morală. 
Noi toți cunoaștem măsurile 
Ministerului Educației și Invă- 
țămîntuliii, precum și eforturile 
depuse în acest an de cadrele 
didactice, pentru ca școala să 
dea sens real calității in învă- 
țămînt, pregătirii temeinice a 
fiecărui elev. Am apreciat grija 
manifestată pentru cunoașterea 
din timp a condițiilor de ad
mitere în învățămîntul superior, 
a disciplinelor de concurs, limi- 
tîndu-le cu strictețe la manua
lele după care candidații au 
studiat în liceu.

Acestor măsuri, de un înalt 
simț umanitar, cadrele didactice 
le-au răspuns prin pricepere și 
stăruință, printr-o permanentă 
perfecționare, atestate de re
zultate școlare superioare ani-

refe- 
ce o 
tine-

lor anteriori. Și cu metode spe
cifice, adecvate, mult mai efi
ciente decît ale „meditato
rului"!

Cadrele didactice, elevii din 
județul nostru își exprimă deza
probarea totală față de 
nimia' 
mată 
trată 
care i 
casa, 
lucru, și-a 
suficient (în ciuda 
față de spital) și 
din plin îngrijorarea firească a 
candidaților pentru examenele 
care ii așteaptă.

în școală Și in afara ei, ori
unde, îi creștem pe elevi în lu
mină și adevăr. îl învățăm să 
fie cinstiți, drepți și umani. Ii 
pregătim să Știe că examenele 
sînt severe, dar bazate pe prin
cipiul evaluării obiective a cu
noștințelor lor. Nimănui nu-i 
este, deci, permis să știrbească 
tinerilor aceste convingeri!

Publicarea în această perioa
dă, premergătoare examenelor, 
a anchetei referitoare la medi
tații și „meditatori" in cotidia
nul tineretului a restabilit, cu 
siguranță, echilibrul, încrederea 
tuturor candidaților in propriile 
forțe, asigurindu-i încă o dată 
că reușita depinde numai da 
munca lor, de puterea de sin
teză și analiză deprinsă în 
școală. Echilibru, încredera 
peste care se va suprapune 
imaginea profesorilor lor din 
anii de școală!

„mări- 
doctorului Călin, expri- 

de fapt în esență concen- 
de mercantilism, pentru 

și-a pregătit 
metoda de

„creat"
cu migală 

triere și de 
timp liber 
obligațiilor 

a exploatat

Prof. MARIA UȚA, 
inspector școlar general 

al județului Neamț

„Pentru adevăratul chirurg
nu pot exista preocupări

meschine!"
I. Pentru un adevărat chi

rurg nu pot să existe, cred, 
preocupări mai presus de pro
fesia sa, care devine pasiune, 
devine obsesie. Cu atît mai 
puțin preocupări meschine! A- 
devăratul chirurg este în per
manență urmărit de cîteva mari 
întrebări: „oare am făcut

destul?", „oare am ales calea 
cea mai bună?"; te întrebi 
mereu: „oare va supraviețui 
bolnavul rămas în clinică după 
plecarea mea acasă?"
dată rupi din timpul tău 
pentru a te duce să-l mai 
nicidecum să-1 dai uitării, 
tru alte îndeletniciri. Ca

și nu o 
liber 
vezi, 
pen- 
orica

omagii!" DA,• • DAR CUI?

® PUBLICITATE PENTRU TINERET •
INSTITUTUL POLITEHNIC CLUJ-NAPOCA 

ANUNȚĂ
Scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice

FACULTATEA DE CONSTRUCȚII 
Catedra de clădiri civile și fundații

— Conferențiar, poziția 9, disciplina Construcții civile, in
dustriale si agricole ;

— Conferențiar, poziția 12, disciplina Materiale de con
strucții ; '

— Șef de lucrări, poziția 22, disciplina Geologie, geotehnică 
și fundații :

— Șef de lucrări, poziția 20, disciplina Geologie, geotehnică 
și fundații.

FACULTATEA DE ELECTROTEHNICA 
Catedra de matematici

— Conferențiar, poziția 15, disciplina Matematici speciale ;
— Conferențiar, poziția 18, disciplina Analiza matematică. 
Candidații la concurs vor depune la sediul Institutului poli

tehnic din Cluj-Napoca, sir. Emil Isac nr. 15, în termen de 30 
de zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, 
cererea de înscriere, însoțită de actele prevăzute de Legea 
nr. 6/1969, privind Statutul personalului didactic din R.S.R., 
publicată în Buletinul oficial nr. 33/15 martie 1969. partea I 
și de Instrucțiunile Ministerului Educației și învățămintului 
nr. 84 539/1969.

Cei care funcționează într-o instituție de lnvățămint supe
rior sint obligați să comunice în Scris rectorului acesteia 
înscrierea la concurs.

Concursul va avea loc la sediul institutului politehnic din 
Cluj-Napoca, in termen de 90 de zile de la data ipublicării 
acestui anunț in Buletinul Oficial.

Informații suplimentare se pot obține la Secretariatul Insti
tutului nolitehnic din Cluj-Napoca și la Biroul personal al 
institutului, zilnic, intre orele 11—14, sau la telefon 256-40.

„...Mă numesc Eugenia Ata- 
nasiu, domiciliată în București, 
str. 13 Decembrie 26, sector 1, 
de formație inginer constructor, 
cu studii postuniversitare teh- 
nico-economice și de specialita
te CEPECA. pentru sistem in
formatic. Am făcut toate aceste 
precizări pentru a se înțelege 
că iubesc învățătura, sint pre
ocupată de ceea ce aceasta oferă 
și m-am străduit să cunosc în 
domeniul meu profesional cît 
mai mult. Am ieșit inginer con
structor la 22 de ani (duipă ter
minarea liceului și a facultății), 
sint în producție de 24 de ani... 
Niciodată în anii de școală — 
21 — nu am avut meditator și 
nici soluția de consultare in 
familie pentru elucidarea difi
cilelor probleme ivite... Astăzi, 
majoritatea părinților angajează 
pentru copiii lor ore de meditații 
începînd din clasa a VIII-a pînă 
la intrarea în învățămîntul su
perior; aproape toți colegii și 
cunoscuții mei, părinți de copii, 
au meditatori pentru copiii lor 
și plătesc cu greu, cu banul in 
mină, ședința de 2 ore în va
loare de minimum 100 lei. în a- 
cest context astfel generalizat și 
fiicei mele i-am asigurat cu 
toate sacrificiile materiale, me
ditații incepind din clasa a 
VIII-a. Nu este acesta un fe
nomen îngrijorător?..."

Răspundem pe loc: este cît 
se poate de îngrijorător! 
Mai greu ne lăsăm convinși 
că e vorba de un fenomen, 
poate și pentru că 
desăvîrșit studiile — 
meditator — i 
îngrijorător este 
TELECTUAL 
TEA STUDII 
TARE ȘI „POSTUNIVER
SITARE" (scrise cu ma
jusculă atirnă mai greu, nti-l 
așa?) nu găsește altă „solu
ție de consultare în fami
lie" cu fiica sa decît... me
ditațiile plătite „cu 
cu banul în mină" 
așa!) numai pentru 
fel procedează „aproape toți 
colegii și 
Care nu 
fericire — 
populație!
varășei Atanasiu, in această 
situație, un schimb de ex
periență (sau de păreri) cu 
alte medii sociale. Să zicem, 
cu familiile de muncitori și 
de țărani!

ne-am 
tot fără 

după 1966... 
că un IN- 

CU ATI- 
UNIVERSI-

greu, 
(deci, 

că la

cunoscuții mei"! 
alcătuiesc — din 
întreaga noastră 
Recomandăm to-

„...Dr. Constanța Călin — so
ția dr. Gh. Călin — figurează în 
rolul de impozite al secției fi
nanciare, ne informează ziarul. 
Există vreo lege care îl poate 
opri pe dr. Călin să o ajute pe 
soția sa la eventuala corectare 
a unor lucrări Pe care le dau 
candidații meditați de dinsa?"

Am fi preferat o exprima
re mai „proprie", dar putem

și așa: legi care să 
inducerea în eroa-

răspunde 
interzică 
re a statului există! Acrise 
pe înțelesul tuturor! P t fi 
consultate de oricine... Și 
mai există o lege nescrisă a 
conviețuirii umane, potrivit 
căreia părinții iși ereso copiii 
în spiritul adevărului.

„...De ce ziarul nu se ocupă 
de toate celelalte meditații care 
funcționează? Precum vedeți 
sint multe întrebări la care ar 
trebui să se răspundă înainte 
de a ne lansa în mod ciudat, 
exact împotriva celor care au 
rezultate atît de bune, expri
mate Prin numărul celor reușiți 
la examen, cărora ar trebui să 
le aducem omagii, să le mulțu
mim cu recunoștință pentru 
consumarea Timpului lor de 
Viață în favoarea intereselor 
copiilor noștri. De la fam. dr. 
Călin, copiii noștri au preluat 
o metodă excelentă de a învăța, 
s-au deprins cu munca ridicată 
la locul ei de onoare în statul 
nostru socialist. Credeți că banii 
pot compensa renunțarea la 
viață. Sacrificiul făcut de fa
milia dr. Călin prin dăruirea 
timpului liber pentru ca elevii, 
copiii noștri 
învețe?"

să învețe cum să

ne
o-

Reținem 
ocupa și 
grada vecinului", transmisă 
nouă zilnic, Pe diferite căi, 
și in perioada documentării 
pentru anchetă. O asigurăm 

?i 
că 

alțl

sugestla de a 
de „capra din

pe tovarășa Atanasiu 
pe ceilalți binevoitori 
vom scrie și despre 
„meditatori", precum șl des
pre unele cauze care au 
dus Ia apariția „industriei" 
lor. încercăm un zimbet in 
legătură cu expresia „mun
ca ridicată la 
onoare" tocmai 
Iul vilei in care 
tă doctorul Călin, 
duliior 
cește" 
pentru 
lor, ca 
Lupu!
prin apă fără să s»
(deci prin casa Călin 'titX să 
observe) deținem noi infor
mații privind starea lui ma
terială, făcută din acel bani 
care • 
nasiu 
pasămi-te, 
viață"... (știm și 
cite ceva !). Cît 
magii", acestea 
candidații reușiți 
proprii și profesorii lor de li
ceu, oare i-au învățat — cu 
adevărat — „cum să învețe"!

impresia 
pină la 
a-i salva 
odinioară

Pentru cine a trecut

locul ei de 
in
se
dind 
că 
Sacrificiu, 
pe copiii

Petrache

subso- 
răsfa-

cre-
„mun-

ude,

susține tovarășa Ata- 
— nu compensează, 

„renunțarea la 
despre asta 
despre „o- 
le merită 
prin forțe

„...Ce părere aveți, tovarășe, 
despre omenie?"

Iată o întrebare-bumerangt

Grupaj realizat de
DRAGOMIR MAGDIN

PUBLICITATE PENTRU TINERET •
LA DISPOZIȚIA TURIȘTILOR

CARE DORESC SĂ-ȘI PETREACĂ VACANȚA 
PE LITORAL, NUMEROASE LOCURI

DE CAMPARE

• Pentru a asigura populației posibilități cît 
mai variate de efectuare a concediului 
de odihnă pe litoral organizatorii de turism 
au amenajat in stațiunile : Mamaia, Eforie 
Nord, Eforie Sud, Neptun și Mangalia 
locuri de compare creind toate condițiile 
petrecerii unei vacanțe agreabile.

• în aceste locuri sînt condiții bune pentru 
amenajarea corturilor, turiștii avînd la dis
poziție instalații sanitare, apă curentă, du
șuri etc. Cei interesați pot servi masa la 
restaurante, autoserviri, bufete, cofetării 
etc. aflate în apropiere.



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 MIERCURI 16 IULIE 1980

AGEND
Ministrul afacerilor externe, 

Ștefan Andrei, a primit, marți, 
delegația de membri ai Came
rei Reprezentanților din Com 
greșul Statelor Unite ale Ameri- 
cii, condusă de Harley O. Stag
gers, președintele Comitetului 
pentru comerț interstatal și ex
terior, deputat democrat din 
partea statului Virginia de Vest, 
care, la invitația Marii Adunări 
Naționale, face o vizită în țara 
noastră.

Au fost discutate aspecte pri
vind diversificarea și adâncirea 
în continuare a relațiilor dintre 
România și S.U.A., pe multiply 
planuri, în conformitate cu în
țelegerile și orientările stabilite 
cu prilejul îrttilnlrilor și convor
birilor româno-americane la cel 
mai înalt nivel.

Au fost abordate, de aseme
nea. unele aspecte ale situației 
internaționale.

♦
în încheierea vizitei, membrii 

Camerei Reprezentanților 
Congresul Statelor Unite 
Americii au avut o întâlnire cu 
reprezentanți ai presei române. 
După ce a exprimat mulțumiri 
pentru modul in care s-a des
fășurat vizita, Harley O. Stag
gers, conducătorul delegației 
americane a spus : „Calda os
pitalitate de care ne-am bucurat 
reflectă relațiile bune care e- 
xistă între România și Sta
tele Unite. între Congresul 
S.U.A. și Marea Adunare 
țională a României, 
la cel mai înalt nivel efectuate 
de 
Ceaușescu în S.U.A. 
ședinții Statelor 
România se bucură 
apreciere și slujesc 
acestor relații.

Referindu-se la întrevederile 
și convorbirile purtate în tim
pul vizitei, oaspetele a spus : 
„în urma acestor întilniri am 
încercat un profund respect 
pentru progresul pe care l-a 
făcut și îl face România in di
ferite domenii de activitate. 
Cele < uă țări ale noastre au 
cooperat în aceste sectoare și 
sper că vom spori eforturile 
pentru extinderea conlucrării. 
Putem Învăța unii de la alții și 
ambele noastre țări vor avea de 
dștigat de pe urma intensifică
rii cooperării și a schimburilor 
comerciale". „Colegii mei și cu 
mine — a spus Harley O. Stag
gers — am avut, de asemenea, 
prilejul să discutăm probleme 
politice bilaterale și Internațio
nale. Avem păreri similare cu

guvernul român în privința ne
cesității de a rezolva problemele 
internaționale fundamentale prin 
mijloace pașnice. Noi, in S.U.A., 
a subliniat el, am remarcat în 
mod deosebit și am apreciat po
ziția adoptată de România pe 
arena internațională sub condu
cerea președintelui Ceaușescu".

din 
ale

Na-
Vizitele
Nicolaep r e ș e din tele

și de pre- 
Unite in 
de o înaltă 
la Întărirea

guvernul român în privința ne
cesității de a rezolva problemele
internaționale fundamentale prin
mijloace pașnice. Noi, în S.U.A., 

îna subliniat el, am remarcat
mod deosebit și am apreciat po
ziția adoptată de România pe 
arena internațională sub condu-
cerea președintelui Ceaușescu’i“

Marți seara, a sosit. într-o 
vizită oficială în tara noastră. 
Hayrettin Erkmen. ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Turcia, la invitația ministrului 
afacerilor externe al Republicii 
Socialiste România.

Marti după-amiază. la 
cărții din Iași s-a deschis 
prezentativă expoziție de 
franceză, organizată sub 
Consiliului Culturii si Educației
Socialiste, manifestare înscrisă 
în cadrul relațiilor cultural-8ti- 
intifice dintre România si

Casa 
o re- 
carte 
egida

Franita.

Manifestări consacrate 
de la Congresul al 

în cadrul manifestărilor poli
tice si cultural-educative con
sacrate împlinirii a 15 ani de la 
Congresul al IX-lea al partidu
lui. Muzeul de istorie a Parti
dului Comunist, a mișcării revo
luționare si democratice din 
România a organizat o expoziție 
itinerantă.

Intitulată „15 ani de Istorie 
eroică, revoluționară", expoziția 
a fost vernisată, marți, la în
treprinderea de masini-unelte sl 
agregate din București si uzine
le „Autobuzul".

Exponatele înfățișează suges
tiv momente importante ale ce
lor 15 ani care au trecut de la 
al IX-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, 
evidentă profundele 
mări revoluționare 
schimbat înfățișarea 
această perioadă, cea 
din istoria

punînd în 
transfor- 

care au 
tării în 

mai fertilă 
contemporană a 

României, indisolubil legată de 
gîndirea si activitatea conducă
torului partidului 
nostru. 
Ceausescu.

întreaga 
sează ca o 
marilor realizări dobîndite sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român de oamenii muncii ro
mâni. maghiari, germani si de

si
tovarășul
expoziție 
grăitoare

statului 
Nicolae

se înfătî- 
frescă a

Sînt expuse peste 1 200 de vo
lume. reprezentînd un important 
fond de carte social-DOlitică. 
tehnică si științifică, literatură 
beletristică, cârti pentru eonii si 
tineret, lucrări de turism apă
rute în editurile din Paris.

La loc de cinste în expoziție 
se află lucrarea 
Nicolae Ceaușescu
politică de pace si cooperare in
ternațională". anărută în condiții 
grafice deosebite la Editura 
Nagel.

tovarășului
..Pentru o

La invitația Comitetului Na
țional pentru Apărarea Păcii, in 
perioada 10—15 iulie, ne-a vizi
tat țara o delegație a Ligii iugo
slave pentru pace, independentă 
si egalitatea popoarelor, forma
tă din Dragutin Diurdiev. mem
bru al Prezidiului ligii, pre
ședintele Comitetului din R.S. 
Serbia de solidaritate cu lupta 
de eliberare, si Dusan Bogdano- 
vici, secretar al ligii.

în Capitală, a avut loc, marți 
după-amiază, o manifestare cul
turală organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea cu prilejul Zilei 
naționale a Republicii Irak, 

aniversării a „15 ani 
IX-lea al partidului"
alte naționalități, hotărîti să în
făptuiască mărețul Program al 
partidului de edificare a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate si a comunismului De 
pămîntul patriei noastre.

*
La Biblioteca centrală univer

sitară „Mihai Eminescu" din Iași 
s-a deschis, marți, o expoziție 
de carte social-politică sub ge
nericul „15 ani de la Congresul 
al IX-lea al partidului".

Un loc aparte în cadrul expo
ziției este rezervat operei to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
tezaur de gindire creatoare pen
tru teoria și practica revolu
ționară. lucrărilor apărute în țară 
și peste hotare, care prezintă 
personalitatea și vasta activitate 
a secretarului general al parti
dului nostru, contribuția sa Ia 
dezvoltarea social-economică a 
patriei, la soluționarea marilor 
probleme ale lumii contempo
rane.

Sint prezentate, de asemenea, 
materiale si documente referi
toare la congresele Partidului 
Comunist Român care au urmat 
forumului comuniștilor din 1965, 
lucrări fundamentale ideologice 
și politice apărute în acești 
15 ani.

Nici pe la sediu n-au dat,
dar nici cîmpul nu i-a văzut demult!
Conform graficelor Ia coopera

tiva agricolă de producție Olte
nești (Vaslui) orzul trebuia re
coltat în două zile. Dar. după o 
aăptămină strinsul recoltei abia 
a ajuns la jumătate. Care sint 
cauzele 7 Timpul nu i-a încurcat, 
combustibili sint. mecanizatori 
de asemenea. O defecțiune de 
organizare s-a ivit din capul Jo
cului : din 9 combine cit pla
nificase conducerea Consiliului 
agroindustrial Tătărani, in tarla
lele de orz de la Oltenești au 
ajuns... cinci. Unde sînt celelal
te patru 7 Se spune că recoltea
ză la Crețesti. Luăm ca bună re
distribuirea și sintem gata să o 
admitem. Ne întrebăm însă la 
ce mai servește planificarea 7 
Dar, să lăsăm combinele „din 
hîrtii" și să vedem ce se intim-

plă cu cele din lan. Refacem 
calculul și aflăm că patru zile ar 
fi fost mai mult decit suficiente 
pentru o suprafață de orz ce 
nu depășește 110 hectare. în 
practică, după o săptămină de 
lucru doar 67 hectare au fost 
recoltate. Dar. chiar în condițiile 
In care ritmul recoltatului este 
atit de lejer, eliberatul terenu
lui. aratul și însămînțatul rămin 
chestiuni nerezolvate în spiritul 
urgentelor tehnologice impuse. 
Numai 27 hectare sînt „în curs 
de eliberare" și aceasta durează 
de cîteva zile 1 Cu toate că se
cretarul comitetului comunal 
U.T.C. este economist la o fer
mă și știe cit de prețios este un 
ajutor, problemele acestei cam
panii de recoltare nu au stimu
lat, în nici un fel, inițiativa ute-

„De pe o întindere de 170 de 
hectare, silueta impunătoare a 
conplexuiui — numai sticlă și 
beton — domină depărtările. 
Strălucesc sub priviri coloritul 
placajelor ceramice, piatra îm
pletită cu marmura, într-un an
samblu arhitectonic variat și 
armonios, din mijlocul căruia 
țișnesc — brâcușiană legendă în 
sus — etajele pavilionului cen
tral. Alături, o uriașă cupolă 
curbează cerul pe frontalurile 
marilor construcții din jur. Și 
totul, intr-un imens incendiu 
vegetal..."

Iată, desprinsă din fila ziarului 
nostru de la 1 iulie 1965, imagi
nea noii Politehnici, cu unda 
de candoare specifică oricărei 
brodări de cuvinte pe mărginea 
unei machete.

Patru ani mai 
lejul deschide
rii anului uni
versitar 1969 — 
1970, ziarul nos
tru, 
presă 
nească 
nează: 
torul popas are 
loc la noua con
strucție a Insti
tutului politeh
nic București 
(...). Ora 9,55. 
Secretarul gene
ral al Partidu
lui Comunist 
Român 
panglica Inaugurală a corpu
lui de 
unde chiar din prima zi de 
cursuri încep să funcționeze 
noile laboratoare de lucrări 
practice pentru studenții anilor 
I și II„ săli de desen, cabinete 
de lucru pentru corpul profeso
ral. Sînt vizitate apoi amfitea
trele de fizică, laboratoarele de 
mecanică, de organizarea și pla
nificarea întreprinderilor și săli 
de seminar".

Astăzi, într-un dialog cu ingi
nerii Dan Stoicescu și Florin 
Badea, din cadrul serviciului 
tehnic al institutului, reținem că 
noua Politehnică, a intrat în 
funcțiune treptat, etapă cu eta
pă, așa cum s-a prevăzut, cu 
borne concrete de raportare în 
anii : 1970 (profil mecanic), 1971 
(centrul de calcul), 1972 (energe
tica). 1973 (electrotehnica și au
tomatica), 1974 (metalurgie- 
transporturi)... și așa mai depar
te, an de an. pină în acest 1980, 
cind se află în curs de realizare 
laboratoarele de hidroenergetică 
și energetică nucleară atelierul 
de prototipuri mașini-unelte. în 
apropiata perspectivă — noi lo
caluri pentru facultățile de ae
ronave șl chimie, care pot în
tregi armonios această platfor
mă a științei cuprinsă între 
Splaiul Dimboviței, Șoseaua 
Grozăvești, bulevardul Armata 
Poporului, cartierul Militari.
„NE PĂSTRAM 

CUVINTUL

tîrziu. Cu pri-

, .wâA iiSîi iWiyiK' ■ lYii&ftAiiriwilil

In obiectiv Improvizație
spirit gospodăresc" ?

cistă. Pentru că dacă ar fi existat 
ceva, tovarășa Măndita Onofrei, 
secretar adjunct al comitetului 
comunal de partid, nu ar fi făcut 
afirmația că „la Oltenești uteciș- 
tii nu se prea văd".

Campania de recoltare a griu
lui bate la ușă și aceasta înseam
nă la Oltenești mai mult de 600 
hectare. Ce fac restanțierii ca să 
încheie 
poată fi 
această 
Oltenești 
Dar. din 
putea intra din cauza ploii de-cu 
noapte. Cum e folosită o aseme
nea zi 7 Ne-am fi așteptat să 
găsim mecanizatorii revizuind 
sau refăcind reglajele necesare 
la mașini, întrucît necazuri au 
existat zilele trecute ! Ar fi fost, 
la fel de firesc pentru condu
cerea cooperativei, a comunei să 
inițieze în această zi acțiuni cu 
forțele manuale. pentru recu
perarea restantelor. De la prinz 
eliberatul terenului, chiar și 
aratul s-ar fi putut desfășura. 
Dar surprizele s-au tinut lanț. 
La sectorul de mecanizare — 
ușa larg deschisă ; dar de întilnit 
n-am întilnit nici țipenie de om. 
La sediul unității lacăte mari pe 
ușă. La consiliul popular aflu că 
nici primarul, nici viceprimarul 
nu locuiesc în satul de centru 
și, fiind duminică, nici nu vor 
veni. într-adevăr. cel puțin pînă 
la prînz n-au venit. Președintele 
cooperativei Mihai Butuc lo
cuiește în alt sat. iar tinerii in
gineri Ion și Maria Nicolescu, 
șefi de fermă, nu sînt de găsit 
acasă, iar pe la sediu nici n-au 
dat. Primim informațiile ne
cesare de la ti nara Silvia Că- 
lăratu. ‘contabila șefă a coope
rativei : „Dacă ar fi o zi bună, 
gata, am și termina cu orzul". 
Ne miră atita optimism cînd 
timpul bun a fost irosit fără 
milă. Cu o zi înainte, de exem
plu.. într-o zi excelentă, la ..ope
rativă" nu s-a putut raporta ni
mic pentru că singura activitate 
a fost... mutatul mașinilor de pe 
0 tarla pe alta ! Este, de fapt, 
„cheia" restantelor la Oltenești...

mai repede orzul, să 
gata pentru grîu 7 Cu 
întrebare am ajuns la 
pe o vreme excelentă, 

păcate. în lan riu se

>

întreaga 
româ- 

consem- 
„Urmă-

taie

lorifieatc cit mai complex in 
producție, studenții urmind să 
fie angajați și in activitatea 
practică de realizare a celor ce 
concep și proiectează. Totodată, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut factorilor de răspundere 
ca producția politehnicilor și fa
cultăților să se facă pe bază de 
plan de producție, fapt care im
pune respectarea contractelor și 
angajamentelor încheiate cu 
unitățile beneficiare, cu alte cu
vinte o adevărată disciplină de 
producție".

La mitingul care a avut apoi 
loc pe noua platformă a Politeh
nicii bucureștene. între alți vor
bitori a luat cuvintul și acad. 
Radu Voinea, rectorul Institutu
lui politehnic : „Suflul nou, mo
bilizator pe care l-a adus con
cepția revoluționară riguros fun-

muncitorești. Totodată., pe plat
forma noastră de invățămint 
ființează o întreprindere de 
aparataje și utilaj pentru cerce
tare (I.A.U.C.) ' '
M.I.C.M., din al cărei plan de 
producție, un procent de 
30 la sută îl realizăm noi. 
dent, valoarea lucrărilor 
zate de studenții noștri 
mare, foarte mare. Să precizăm 
însă că numai suma încasată de 
institut se ridica în anul trecut 
la peste 125 milioane lei".

Din buncărul combinei, direct în hambare ! Acesta este 
drumul firesc — și cei mai scurt — al noii recolte de griu. 
Așa și-au propus să acționeze gospodarii ogoarelor. In nu
meroase unități agricole din Bărăgan insă, acest drum este 
presărat cu tot felul de obstacole. Datorită nesincronizării 
dintre ritmul de recoltare și cel al transportului, in principal, 
mari cantități de griu sînt descărcate la capătul solelor, pe 
locuri neamenajate, ca in imaginea de față. Mai mult, in 
momentul operațiunilor, o parte din producție ajunge sub ro
țile remorcilor și tractoarelor, iar boabele sînt introduse real
mente in pămint. Nu există, totodată, nici un fel de protec
ție împotriva ploilor, și a viaturilor. Efectul negativ al unor 
situații ca acestea nu mai poate fi pus la indoiălă. Dar. in 
afară de faptul că producția din lan ajunge dijmuită în ham
bare, această manipulare repetată a recoltei, se face cu chel
tuială in plus de forță de muncă, blocindu-se forțe care ar 
putea fi folosite la alte lucrări ale campaniei și in special la 
eliberarea terenului de paie in vederea semănatului celei de-a 
doua culturi; Iată, așadar, că nu întotdeauna improvizațiile 
pot fi considerate „soluții gospodărești".

MARIANA BRAESCU

G. NICOLAE

TV
18.00 Telex. 16,05 Invâțămtnt-edu- 

cație. 16,30 Ecran de vacanță: „Ci- 
reșarii" — episodul 4: „Cireșarit 
intră In acțiune". 17,15 Concert es
tival. 18,10 Tragerea pronoexpres. 
18.20 
18.50 
19,20
Noi, femeile ! 20,00 Telecinemate- 
ca. Ciclul „Mari actori" : .,Millie". 
Premieră pe țară — producție a

Irak — drumul spre progres. 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal.

La zi în agricultură. 19,30

Cercetătorluăm în primire acest necunos
cut și să-1 fertilizăm cu mintea 
și brațele noastre".

...Am fi pus punct aici succin- 
aparțirund. tului nostru colocviu studențesc, 

dacă în acest moment — legat 
de emoția interlocutorilor noștri
— nu ne-am fi amintit de un 
mai vechi prieten, tinărul Dio- 
nisie Bojin, cercetător științific 
în cadrul Facultății de metalur
gie. El lucrează la‘ microscopul 
electronic cu baleiaj (stereoscan)
— un aparat relativ nou în lume
— cu ajutorul căruia sint cerce
tate probele de metal pentru 
detectarea mlcrodefectelor. Aci. 
la noua Politehnică bucureștea- 
nă cu acest aparat a testat Dioni- 
sie Bojin calitatea oțelului folosit 
la construcția podului de la 
Giurgeni—Vadu Oii. SI n-am fi 
revenit asupra exemplului, dacă

n-am fi reținut 
că tinărul om 
de știință coboa
ră marile 
încercări 
la minus 
grade, adică a- 
cel zero absolut 
din fizică. Aco
lo, la acea tem
peratură. palpi
tă de fapt ma
rea emolie a 
savantului ; că
tre acea stiintă 
doresc să se în
drepte noii can
didați jntru stu

denție. Călăuziți, desigur, 
aceleași puternice emoții.

★
Să revenim asupra unui ultim 

fragment din reportajul publicat 
cu 15 ani in urmă în ziarul nos
tru : „Noul local al Institutului 
politehnic din București este un 
minunat dar oferit studenților, 
un dar în care se caracterizează, 
încă o dată, grija părintească cu 
care partidul veghează pașii ti
neretului studios în urcușul spre 
culmile științei".

Făcînd tot ceea ce stă în pu
terile lor. studenții politehnicieni 
ai anului 1980 întorc cu genero
zitate — prin fapte de muncă și 
conștiință — prinosul dragostei 
lor față de partid, față de țară.

peste 
Evi- 

reali- 
este

EMOȚII LA ZERO ABSOLUT
Am străbătut Politehnica de 

la un capăt la altul, In aceste 
zile încărcate de emoția repar
tizărilor în producție, a exame
nelor de admitere. Am reținut, 
in consecință, mărturiile unor
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Institutul politehnic București

G1NDURI LA 0 MACHETĂ
invățămint general.

CU DEMNITATE 
ASUMAT"

1976. Cu prilejul15 septembrie .. .
deschiderii noului an de invă
țămint, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu vizitează Politehnica 
bucureșteană de pe Splaiul Dîm
boviței. Secretarului general 
partidului îi sînt înfățișate re
zultatele obținute de studenți în 
activitatea de instrucție și 
educație, preocupările de viitor. 
Apelînd la memoria de cronicar 
a ziarului, cităm : „Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu are cuvinte 
de laudă și recomandă să se in
tensifice această activitate atit 
de necesară pentru formarea 
noilor cadre de specialiști cu 
înaltă calificare. în acest sens, 
secretarul general al partidului, 
a arătat că se impune ca în ac
tivitatea de cercetare și proiec
tare să se extindă colaborarea 
cu institutele de specialitate, 
pentru a da răspunsurile cele 
mai bune unor probleme ridi
cate de procesul de producție. 
De asemenea, s-a subliniat că 
este necesar ca rezultatele cer
cetării și proiectării să fie va-

damentată de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, stă astăzi la 
baza întregului proces de în
vățământ. a unui invățămint le
gat de viață, de nevoile imediate 
și de perspectivă ale economiei, 
a unui invățămint viu, activ, 
integrat organic în activitatea de 
cercetare și de producție".

Solicităm astăzi — în finalul 
cincinalului revoluției tehnico- 
științifice — tovarășului acad. 
Radu Voinea, rectorul institutu
lui, opinia țn legătură cu drumul 
străbătut, cu cuvintele asumate 
atunci. Transcriem fără comen
tarii : Țin să precizez, dintru 
început, că ne păstrăm cu dem
nitate cuvintul asumat. Aducind 
încă o dată cuvintul de adîncă 
mulțumire și recunoștință al 
studenților și cadrelor didactice 
pentru condițiile de studiu și 
viață oferite — Politehnica 
noastră rivalizează cu cele mai 
mari, mai moderne si dotate din 
Europa — nu fac decit să-1 în
tăresc cu fapta de inimă și cre
dință a celor ce ne formăm și 
slujim acest lăcaș al științei și 
tehnicii. S-a mutat definitiv ac
centul de pe învățămintul cu 
creta și tabla, pe învățămintul 
cu caracter practic, concret, În
făptuit în laboratoare și ateliere.

Un alt aspect al noului, revo
luționarului proces de învătă- 
mînt constă în faptul că studen
ții contribuie astăzi direct, mult 
mai direct la rezolvarea unor 
probleme de mare importanță 
ale economiei naționale, cerce
tarea științifică fiind orientată 
către probleme prioritare, cum 
sint roboții industriali. micro
procesoarele, descoperirea unor 
noi surse de energie, perfec- 

al ționarea tehnologiilor existen
te și elaborarea unor noi teh
nologii, tribologia (știința 
cării, uzării și Ungerii 
șinilor, care 
terea vieții și 
acestora — n.n.). Un 
este și acela că noi realizăm o 
linie automată de turnare, sar
cină trasată personal de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. cu pri
lejul vizitei din 28 februarie 
anul acesta, la întreprinderea 
„23 August" din Capitală- Rea
lizăm -această sarcină de onoare 
in colaborare cu unele institute 
de cercetare și proiectare, 
fapt, de la an la an, tot 
multe proiecte de diplomă 
elaborează pe teme propuse de 
întreprinderi și — lucru semni
ficativ — proiectele de diplomă 
se susțin în chfar aceste între
prinderi. în mijlocul colectivelor

transcriem
absolvent 

Ia Potro- 
Hunedoara,

6tudenți pe care le 
mai jos :

Demian Ripoșan, 
Automatică : „Merg 
șani, deși aș fi vrut
și cred că mă voi putea realiza 
în cadrul Centrului de calcul din 
acest oraș".

Mihai Nicolae Macovel, absol
vent Automatică : „Eu am optat 
pentru platforma industrială a 
Zalăului, zonă in plină dezvol
tare economică, la temelia că
reia îmi voi înzidi și eu pute
rile".

Ileana Daiciu și Georgeta 
Bratu de la Metalurgie : „Noi 
vom lucra în Oltenia, respectiv 
la întreprinderea de armături 
industriale Strehaia și întreprin
derea metalurgică Drobeta Tur
nu Severin. Sigur că sintem e- 
moționate, că totuși trăim sen
timentul unei debarcări în ne
cunoscut, dar abia așteptăm să

(Urmare din pag, I)

extinderea metodelor șl tehnici
lor moderne de organizare și 
conducere a producției și a mun
cii, promovarea largă a automa
tizării, cibemetizării și chimiză
rii proceselor economice, concu
ră la manifestarea din plin a 
factorilor de calitate in economia 
noastră națională.

Promovarea noului, ridicarea 
pe prim plan a calității, a efi
cienței este o preocupare gene
rală și în celelalte ramuri ale 
economiei naționale. Realizarea 
unei profunde revoluții agrare, 
care să potențeze funcțiile de 
ramură de bază pe care le are 
agricultura noastră, in general, 
rentabilizarea activității in orice 
ramură sau sector de activitate 
al economiei naționale și creș
terea aportului lor la ridicarea 
nivelului de trai material și spi
ritual și a calității vieții, între-

lui 
pipă

273

de

fre- 
ma- 

creș-duce la creș- 
randamentului 

exemplu

De 
mai 

se

ION ANDREIȚA
O. PLECAN

gesc tabloul semnificativ al pa- muncă, creșterea volumului de 
rametrilor înfăptuirii unei noi cunoștințe profesionale care să-i 
calități, superioare în întreaga 
activitate economică. Din aceas
tă perspectivă, afirmarea sub 
toate aspectele a unei calități 
noi. superioare apare ca o ne
cesitate obiectivă, ca o lege a 
dezvoltării sociale.

permită manevrarea tehnicii 
avansate și să contribuie, tot
odată, la crearea de noi mijloace 
tehnice, racordarea învățămin- 
tului la exigențele cercetării ști
ințifice. producției materiale și 
practicii social- politice.

această direcție revine perfec
ționării muncii politico-ideolo- 
gice, sporirii eficienței educa
tive a tuturor mijloacelor de 
propagandă, crearea unei auten
tice efervescențe culturale în 
rindul maselor, promovarea largă 
a științei și culturii. De aseme
nea noua calitate trebuie să se

NOUA CALITATE
Desigur. înfăptuirea acestor 

obiective nu poate fi separată de 
manifestarea plenară a noului și 
în celelalte sectoare de activi
tate ale sistemului social-econo
mic din (ara noastră. Astfel, un 
rol important îl ocupă eforturile 
de dezvoltare a științei și teh
nicii in conjuncție cu nevoile 
producției materiale, de perfec
ționare a pregătirii forței de

în plan social-general, noua 
calitate este o expresie a per
fecționării condițiilor de formare 
a personalității multilaterale a 
oamenilor, întăririi gradului de 
răspundere civică, prin partici
parea activă, in foruri democra
tice. la luarea deciziilor privind 
viața și activitatea lor, dezvol
tarea conștiinței socialiste și co
muniste. Un rol important in

manifeste — cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — „în orga
nizarea și conducerea muncii po
litico-educative, in pregătirea 
ideologică a comuniștilor, a ma
selor populare, în explicarea și 
înțelegere.» tendințelor și sensu
lui dezvoltării economico-sociale, 
a profundelor transformări re- 
voluținare care au loc în țara 
noastră, în întreaga lume“.

un statut pe care-i 
datorăm anilor in

(Urmare din pag. I)

normal, sau mai bine-zls tradi
tional 
existat și o asemenea tradiție), 
după 
proiecte îndrăznețe. __ 
ționaie. un constructor pleca pe 
șantier și se mulțumea să aplice 
soluțiile pe care i le indicau 
proiectele venite de la „centru". 
Cu noi nu s-a intimplat așa. în 
primul rind. la Trust, au luat 
ființă — ca in toată tara — 
aceste forme pe care le-as numi 
de democratizare a cercetării. 
Aceste comisii profesional-știin- 
țifice care oferă tuturor tinerilor 
cadrul propice cercetării. Ne 
reunim, stabilim temele cele 
noi necesare producției si. ceea 
ce este foarte important, avem 
posibilitatea să experimentăm 
soluțiile alese in laboratoare si 
în poligoane, să le îmbunătățim. 
„Baza materială este o condiție 
a insăși activității de cercetare 
modernă. La locurile lor de 
muncă, fie că este vorba de un 
institut de cercetări în domeniul 
de virf al tehnicilor nucleare, 
sau de o uzină ca „Tehnofrlg", 
tinerii au acces neingrădit la cea 
mai sofisticată aparatură de cer
cetare, âu posibilitatea să cu
noască ceea ce s-a realizat nou 
în lume și in tară din revistele 
de specialitate ce li se pun la 
dispoziție“[

„Dincolo de aceste condiții 
fără de care, era clar, nu am fi 
putut realiza nimic, la fel de 
important mi se pare și climatul 
atit 
care 
cian 
ani.
social-politic important la care 
să nu se vorbească despre cerce
tare. să nu se facă insistente 
apeluri, adresate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu tuturor oa
menilor muncii, de a contribui la 
perfecționarea producției. Am 
simțit continuu această solici
tare. am receptat apelurile ca 
adresinduLni-se direct si nouă, 
tinerilor. Mereu ne-am simțit 
obligați — prin condițiile de în
vățătură, de muncă si de cerce
tare ce ni s-au creat, prin în
crederea pe care ne-o arată 
mereu secretarul general al 
partidului — să ne aducem un 
cit mai mare aport lâ mersul 
înainte al tării. Iată. cel'jniu bun 
exemplu al rezultatUluv^â care 
duce această solicitași ' continuă 
a gindirii creatoare, Xțvl chiar 
realizările noastre, obțjmite prin 
înființarea Clubului {țțierilor 
energeticicni. in cadrul? /Comi
siei județene de creatfâiYihnico- 
științifică. preoțypăriie'..noastre 
pentru energiile peconv^Sțipnale 
datează de la începutul"deceniu
lui șapte, cind documeritile de 
partid au trasat șarcinl exprese 
specialiștilor. în acest do
meniu. Apoi. îptre documen
tele premergătoare Congresului 
al XII-lea. arrț descoperit cu 
maxim interes programele spe
ciale dedicate cercetării științi
fice și energeticii. Este data la 
care a luat ființă si clubul nos
tru. Bineînțeles, nu este o coinci
dentă ! Iar lucrările premiate : 
„Optimizarea energetică a plat
formei industriale Turda". „Re
ducerea consumului de combus
tibil convențional la Grupul șco
lar energetic Cluj" și celelalte 
nu sint altceva decit materiali
zări ale ideilor conținute In 
aceste documente."

(fiindcă din păcate a

facultate, cînd a făcut 
neconven-

de prielnic cercetării in 
ne-am format, adaugă Lu- 
Groșanu. în acești ultimi 
nu a existat un eveniment

Garanția realizării acestui 
program strategic al noii cali
tăți este dată, fără îndoială, de 
întărirea continuă a rolului po
litic conducător al partidului in 
întreaga viață social-economică 
a țării. în manifestarea unității 
depline de gînd și acțiune a tu
turor oamenilor muncii, a în
tregului popor in jurul Partidu
lui Comunist Român, al secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Mărețele suc
cese obținute în construirea noii 
societăți de popor sub conduce
rea partidului, cu deosebire în 
ultimii 15 ani, constituie platfor
ma de muncă și luptă a fiecărui 
om al muncii pentru înfăptuirea 
neabătută a indicațiilor și orien
tărilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a Programului parti
dului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comu
nism.

VEȘTI OLIMPICE

Aleksandr
Tkacev, 

Bogdan Makuț

are
An- 

Ditiatin, 
Vladirflir 

Și

studiourilor americane. Cu: Julie 
Andrews. 21,30 15 ani lumină
• Școala — documentar-anchetă.
• Cîntecul șl poezia acestor ani. 
22.05 Melodii lirice cu Maria Slă- 
tinaru-Nistor, Eugenia Moldovea- 
nu, Nicolae Herlea. 22.15 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,20 Varietăți 
muzicale. 20,15 Studio T ’80. 20.35 
Opera „Bărbierul din Sevilla" de 
Rossini. 21,40 Teleenciclopedia 
(reluare). 22,15 Telejurnal. 22,30 
închiderea programului.

• • • Ieri au 
plecat la Mos
cova, pentru a 
participa la cea 
de-a XIII-a e- 
diție a Jocurilor 
Olimpice de 
vară, loturile ță
rii noastre de 
lupte greco-ro- 
mane. Au fă
cut deplasarea, 
printre alții, 
luptătorii Con
stantin Alexan
dru, Nicu Gin- 

gă, Ștefan Rusu și Ion Draica, 
boxerii Simion Cuțov. Geor- 
gică Donici și Radu Daniel. Tot 
ieri au plecat și țintașii Dan 
Iuga și Mircea Ilca.
• •• După cum s-a mai anun

țat, turneul olimpic de handbal 
masculin va avea loc între 20 și 
30 iulie la Moscova, meciurile fi
ind programate în sălile arene
lor Sokolniki și Dinamo. Echi
pa României va juca în grupa B 
alături de selecționatele U.R.S.S., 
Iugoslaviei, Algeriei, Elveției șl 
Kuweit. în grupa A vor evolua 
echipele Danemarcei, Cubei, 
Spaniei, Poloniei, Ungariei și 
R.D. Germane.

în cursul zilei de marți a fost

stabilit programul partidelor. In 
primul meci, la 20 iulie, echipa 
României va intilni selecționata 
Kuweit. Jocul va avea loc la ora 
18.30 in sala arenei Dinamo. în 
aceeași zi, se vor mai disputa 
meciurile: Danemarca — Cuba, 
Polonia — Ungaria, R.D. Ger
mană — Spania, Iugoslavia — 
Algeria și U.R.S.S. — Elveția.

olimpic este alcătuită din Nelli 
Kim, Elena Davidova. Natalia 
Șapoșnikova, Stella Zaharova, 
Elena Naimușina și Maria 
latoVa (rezervă Svetlana Aga
pova). Formația masculină 
în componență pe Nikolai 
driariov, 
Aleksandr 
Markelov,

Fi-

(Noua Zeelandă).

în continuarea competiției, e- 
chipa României va juca la 22 iu
lie cu Algeria (ora 17. arena So
kolniki) ; la 24 iulie cu Iugosla
via (ora 20. arena Dinamo), la 
26 Iulie cu U.R.S.S. (ora 20, are
na Sokolniki) șl la 28 Iulie cu 
Elveția (ora 18,30, arena Di
namo).

La turneul feminin olimpic de 
handbal, participă 6 echipe : 
U.R.S.S.. Congo, R.D. Germană, 
Iugoslavia. Cehoslovacia și Un
garia.

© © • Echipa feminină de 
gimnastică a Uniunii Sovietice 
care va participa la concursul

Eduard Azarian (rezervă Feo
dor Kulaksizov).
• • • La Moscova au conti

nuat lucrările sesiunii Comite
tului Internațional Olimpic. în 
cadrul ședinței de ieri s-a sta
bilit ca desemnarea orașelor în 
care vor avea loc întrecerile 
Olimpiadelor de vară și de iarnă 
din anul 1988 să se facă la 
viitoarea sesjune a C.I.O.. de la 
Baden-Baden.

în ședința de astăzi va avea 
loc alegerea noului președinte și 
a vicepreședinților C.I.O.

Și-au depus candidatura la 
postul de președinte al C.I.O.:

Lance Cross (*'__
Willj Daume (R!. Germania), 
Mark Hodler . ’ . .. __
Antonio Samaranch (Spania) si 
James Worrgll (Canada). în ceea 
ce privește orașele ce vor găz
dui olimpiadele din 1988. direc
toarea C.I.O.. Monique BerlioUx, 
a declarat ca posibili candidați 
pentru Jocurile de vară ar fi 
orașele Melbourne (Australia) si 
Nagoya (Japonia), iar pentru 
cele de iarnă Madonna di Cam- 
piglio (Italia) si Calgary (Ca
nada).

©•© Congresul Federației in
ternaționale de baschet (F.I.B.A.), 
ale cărui lucrări se desfășoară 
în aceste zile la Moscova, a ho- 
tărît excluderea definitivă 
rândul membrilor F.I.B.A. a Re
publicii 
care se 
sport.

• •• 
nuă cu 
vederea 
cova. Cu prilejul unui nbu con
curs de verificare, cafe a aVut 
loc Ia Mulhouse, recordmanul 
mondial la săritura cu prăjina. 
Thierry Vigneron, 
5,60 mi Vigneron a 
tativă de a doborî 
mii (5,75 m), dar a
ce a trecut înăLțimea de 5,76 m, 
Vigneron a doborlt ștacheta cu 
mina.

(Elveția). Juan

din
Sud-Africane, țară 
practică apartheidul în

In

Atleți francezi lși conti- 
asiduitate pregătirile In 
Olimpiadei de la Mos-

a realizat 
făcut o ten- 
recordul lu- 
eșuat. După

Sub semnul Daciadei

La Mangalia s-au întilnit 
peste 400 de elevi, reprezentînd 
mai multe asociații sportive șco
lare din 32 de județe, care au 
petrecut momente plăcute, evo- 
luind la o frumoasă competiție 
republicană. Este vorba de în
trecerile pentru „Cupa speran
țelor" Ia oină, competiție pro- 

. gramată sub egida „Daciadei" și 
care a fost punctată de un nu
măr mare de jocuri viu dispu
tate, La Mangalia s-au întrecut 
32 de formații, repartizate in 4 
serii și care au jucat sistem 
turneu. Referindu-se la această 
competiție, președintele Cole
giului central de arbitri al 
F.R.O.. Alexandru Cazacu. ne-a 
declarat: „Pentru tehnicienii fe
derației noastre, întrecerile de 
la Mangalia au constituit o plă
cută surpriză. Am avut prilejul 
să urmărim o suită de meciuri 
atractive, disputate cu multă 
dârzenie, de mai multe formații

co- 
Turnu Roșu (Sibiu). 

(Teleorman), Frasin (Su- 
precum și cele din Băr- 

(Prahova), Mărgineni 
sau Ghioroc (Arad), în
de scurt tirțip și care au 

bune cu-

turneul 
echipe, 
tînăra

final < 
dintre 
fur”

ț-an
i r

caii

■f

școlare din mediul rural, care au 
folosit o gamă variată de n~occ- 
dee tehnice reușite. Dintre aces
tea men'ionez echipele din 
munele 
crîngu 
cea va), 
cănești 
(Bacău) 
ființate
demonstrat că posedă 
noștințe tehnice".

Pentru 
ficat out 
remarcat
Turnu Roșu, pregătiți 
V. Teodor, care nu a 
nici o înfrîngere. oc i 
mul loc. Astfel, tinerii 
din Turnu Roșu au cucerit, din 
nou, trofeul pus în joc. Pe locu
rile 2 și 3 s-au clasat formațiile 
din comunele Rimnigelu — Bu
zău și, respectiv, Crîngu — Te
leorman (L. MIHAI).

(

< 
nil.

t 
nrl- 

oi 'iști
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DEZARMAREA
imperativ arzător al lumii contemporane, 

obiectiv primordial al politicii externe
românești

„Țara noastră militează pentru încetarea cursei 
înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, pentru crearea 
de zone denuclearizate, pentru interzicerea necondi
ționată a folosirii armelor atomice și distrugerea to
tală a stocurilor existente. Viața dovedește că împăr
țirea lumii în blocuri militare agravează încordarea 
internațională, alimentează neîncrederea între state..." 
— 1965.

„Considerăm că cea mai imperioasă îndatorire ce 
stă în fața generațiilor de azi este aceea de a-și cana
liza toate energiile în vederea realizării dezarmării, 
excluderii războiului din viața societății, înlăturării 
forței și amenințării cu forța în relațiile internaționa
le. Dorim să ne exprimăm speranța că guvernele tu
turor țărilor, animate de răspunderea ce le revine 
față de propriile popoare, față de pacea mondială, vor 
acționa cu toată energia și perseverența în vederea 
realizării dezarmării" — 1975.

„Sarcina primordială a epocii noastre este oprirea 
neîntîrziată a cursei înarmărilor. Răspunderea față de 
propriile popoare, față de pacea și existența întregii 
umanități impune conducătorilor de state, guvernelor, 
forțelor politice realiste de pretutindeni, opiniei pu
blice mondiale să acționeze cu toată hotărirea în a- 
ceastă direcție !“ — 1980.

NICOLAE CEAUȘESCU

D
osarul unei pro
bleme cruciale de 
azi și din toate 
timpurile — Pacea 
sau Războiul — a 
devenit în prezent 
problema cea mai 

preocupantă a omenirii. Și nu 
întîmplător. Pentru că, privind 
peste, succintele date care re
flectă, partial, imensele primej
dii ce planează asupra umanită
ții datorită, in primul rînd, abe
rantei curse a înarmărilor, fă- 
cind doar cîteva echivalente care 
îndeamnă spre starea de pace și 
acuză în mod categoric mijloa
cele aducătoare de război, ne a- 
pare o dată mai mult superio
ritatea concepției politice româ
nești cu privire la imperativul 
dezarmării și înlăturarea peri
colului de război din viața so
cietății. Importanța primordia
lă pe care România socialistă a 
acordat-o și o acordă în întrea
ga sa activitate politică și prac
tică problemei dezarmării este 
de-a dreptul impresionantă. O- 
biectiv programatic central, pen
tru activitatea internațională a 
Partidului Comunist Român, a 
tării noastre, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu — înscris în 
toate documentele de referință, 
dezarmarea, eliminarea germe
nilor distrugerii umanității re
prezintă imperativul cel mai lo
gic și mai mora] al lumii în 
care trăim, năzuința cea mai 
ardentă a tuturor popoarelor 
planetei. Un deziderat vital, în 
consens cu interesele fiecărui 
ponor și ale dezvoltării civiliza
ției întregii omeniri. O sarcină 
orimordială a epocii noastre. O 
mare răspundere pentru condu
cătorii de state, pentru guverne, 
nentru toate forțele politice rea
liste de pretutindeni în realiza
rea acesteia. Alternativa unică. 
Astfel este argumentată necesi
tatea dezarmării, de la aceste 
constatări categorice pornesc și 
au pornit, de-a lungul multor 
ani, numeroasele inițiative con
crete. propuneri și acțiuni con
secvente și ferme ale tării noas
tre, ale Partidului Comunist

Român și ale secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în direcția dezarmă
rii, a dezarmării nucleare cu 
prioritate.

Faptul ultracunoscut și ultra- 
recunoscut — că omenirea chel-

Un deceniu j
j I și jumătate

DE LA 
AL 
IX-LEA 
CONGRES 
AL P.C.R.
1965-1980

tulește tot mai mult pentru 
arme — ar trebui în sine să 
constituie un puternic și auten
tic punct de mobilizare împotri
va istovitoarei și iraționalei iro
siri de mijloace materiale și 
umane, care înseamnă cursa 
înarmărilor. Actualul curs al 
vieții Internationale confirmă în 
mod trist și îngrijorător temeiul 
puternic al mobilizării constan
te a politicii noastre externe 
împotriva armelor. în favoarea 
dezarmării. înainte de orice, 
pentru că această cursă, la pro
porțiile actuale, amenință însăși 
condiția umană. în al doilea rînd 
pentru că aflată pe o spirală as
cendentă. cursa înarmărilor este 
incompatibilă cu destinderea. A- 
ceasta presupune și implică re
lații de încredere între state, o 
ambiantă favorabilă dezvoltării 
unei multilaterale conlucrări, 
primul drept al omului — așa 
cum spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Congresul al 
XII-lea — fiind acela de a trăi

în numele răspunderii pentru pares 

generațiilor de azi și de mîine
• La sesiunea din 1975 a Adunării Generale a O.N.U., 

țara noastră a prezentat documentul oficial „POZIȚIA 
ROMÂNIEI IN PROBLEMELE DEZARMĂRII, IN PRIMUL 
RÎND ALE DEZARMĂRII NUCLEARE Șl INSTAURAREA 
UNEI PĂCI TRAINICE IN LUME", care, pe baza propune
rilor de dezarmare elaborate de Congresul al Xl-lea al 
P.C.R., definește un ansamblu de măsuri menite să con
ducă la realizarea practică a acestui mare deziderat al 
popoarelor.

• In repetate rînduri, partidul nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au subliniat că actualul curs al destinderii este 
incă fragil și că semnarea Actului final al Conferinței 
pentru securitate și cooperare în Europa reprezintă baza de 
pornire pentru edificarea unor noi relații interstatale pe 
continent, că se impun în continuare măsuri hotărîte de 
dezarmare și dezangajare militară.

• România a propus spre dezbatere la sesiunea a 
XXV-a, jubiliară, a Adunării Generale a O.N.U. punctul 
intitulat „Consecințele economice și sociale ale cursei 
înarmărilor și efectele sale profund dăunătoare asupra 
păcii și securității,în lume". Pentru menținerea acestei pro
bleme în actualitatea preocupărilor Națiunilor Unite, pro
punerea a fost înscrisă de țara noastră și pe agenda 
sesiunilor ulterioare ale Adunării Generale a O.N.U.

© Printre numeroasele inițiative menite să mobilizeze 
opinia publică mondială, popoarele la acțiuni in favoarea 
dezarmării, România a prezentat și pe cele privind 
„Deceniile dezarmării".

• împreună cu alte 34 de state în curs de dezvoltare, 
membre ale O.N.U., la sesiunea din 1976, a inițiat propu
nerea prin care se cerea convocarea în mai-iunie 1978 a 
unei sesiuni extraordinare consacrate exclusiv problemei 
dezarmării generale și totale, care a avut loc, in 1978, 
ca urmare a acestei inițiative.

• Monifestîndu-și ferm opțiunea pentru dezarmare, 
considerind că sesiunea specială a O.N.U. a creat un 
cadru mai favorabil desfășurării tratativelor, Raportul pre
zentat la Congresul al XII-lea ol partidului propune : redu
cerea cheltuielilor militare cu cel puțin 10 la sută pină în 
I985 ; din sumele astfel economisite, 50 la sută ar putea 

fi alocate pentru satisfacerea nevoilor sociale din fiecare 
țară, iar 50 la sută pentru sprijinirea țărilor în curs de 
dezvoltare.

în pace și liniște. Armele con
stituind principalul suport al 
politicii de forță și dictat, con
tinuarea în curs ascendent a 
cursei înarmărilor creează ame
nințări la adresa independenței 
și suveranității altor state, re
prezintă un obstacol esențial în 
calea instaurării unui climat in
ternațional de încredere și co
laborare. Continuînd în ritm a- 
berant cursa înarmărilor, repre
zintă, printr-o uriașă deturnare 
de fonduri din domeniul dezvol
tării, unul din principalii fac
tori de perpetuare a subdezvol
tării, de agravare a decalajelor 
economice dintre țările lumii. Ea 
afectează, deopotrivă, toate po
poarele. atît prin poșibile con
secințe. cit si prin frustrarea de 
acele fonduri posibile șl extrem 
de necesare pfentru o viață dem
nă și sigură.

Analizînd cu maximă respon
sabilitate toate aceste aspecte 
legate de creșterea cursei înar
mărilor, pornind de la interesele 
fundamentale ale poporului ro
mân — pacea șl progresul —. 
de la interesele păcii'și progre
sului în întreaga lume, Partidul 
Comunist Român consideră că 
este de datoria sa să acționeze cu 
tot mai multă intensitate pen
tru trecerea la înfăptuirea mă
surilor de dezarmare, atît de ne
cesare pentru mersul înainte al 
umanității. în acest efort de 
peste un deceniu și jumătate, în 
acest război declarat războiu
lui, după cum o dovedesc și nu
meroasele initiative și propu
neri concrete românești, nu lip
sa de idei, sugestii sau progra
me de ordin general a creat sta
rea actuală, ci lipsa de voință 
politică din partea tuturor sta
telor, necesară pentru a se a- 
junge la căi practice eficiente de 
realizare a obiectivelor propuse 
și acceotate ca imoerioase în 
domeniul dezarmării. Dezarma
rea, și în primul rînd dezarma
rea nucleară, presupune instau
rarea unor noi raporturi între 
toate statele lumii, raporturi de
mocratice bazate pe egalitatea 
deplină în dreroturi, pe respec
tul independentei, al suveranită
ții naționale, pe renunțarea la 
folosirea forței sau amenințării 
cu forța in relațiile internațio
nale. în prezent nu există tară 
sau ponor care să nu fie afecta
te de efectele extrem de nocive 
ale cursei înarmărilor, deci care 
să nu fie vital interesate de pro
cesul realizării dezarmării. Pu
tem spune, de aceea, că prin 
cel mai autorizat glas al Româ
niei socialiste, prin glasul pre
ședintelui său. vorbește însăsi 
conștiința umanității. „Nu se va 
mai nutea continua mult timn 
situația în care cheltuielile mili
tare denăsesc creșterea venitu
rilor naționale", snttnea tova
rășul Nicolae Ceausescu. întele- 
gînd faptul că dezarmarea re
prezintă un proces complex, de 
durată, in care orice nas pozi
tiv este important, sînt necesa
re orice măsuri efective de 
dezarmare, cit de mici. chiar 
simbolice.' declara tovarășul 
Ni"n]ae Ceansescq.

Cu aceeași încredere nestră
mutată in capacitatea popoarelor 
de a se mobiliza și a stopa 
cursul periculos al vieții inter
naționale, România socialistă. 
Partidul Comunist Român, tînă- 
ra generație a tării noastre, ex- 
primindu-și deplinul atașament 
la politica partidului, sînt deci
se să nu precupețească nici un 
efort care poate contribui la o 
lume fără arme și fără războaie, 
la o lume a păcii și colaborării 
între toate popoarele.

MĂRTURII ALE UNUI 

LARG PRESTIGIU 

INTERNAȚIONAL

„Personal, sprijin punctele de 
vedere românești, deoarece ele 
sînt in concordanță cu largi as
pirații actuale. Sînt bine cu

noscute în lumea întreagă, fiind 
întâmpinate cu un deosebit in
teres, deoarece contribuie la în
lăturarea gravului pericol pe 
care îl prezintă un nou război, 
în special cel nuclear, și la crea
rea unui climat prielnic păcii și 
progresului".

FRANK BARNABY, directo
rul Institutului de cercetări asu
pra păcii (SIPRI) din Stockholm.

„România este cunoscuta la 
O.N.U., ca și in alte organizații 
internaționale ca o țară care a 
înscris dezarmarea printre obiec
tivele majore ale politicii sale 
externe. Țara dumneavoastră a 
făcut nu puține propuneri con
structive, care s-au bucurat de 
o bună primire în cadrul nego
cierilor internaționale asupra 
dezarmării".

ROLF BJORNERSTEDT, fost 
secretar general adjunct al 
O.N.U.

„De-a lungul anilor, România 
a prezentat, in diferite ocazii, 
propuneri foarte pozitive in ve
derea reducerii cheltuielilor mi
litare, ca o etapă pe calea reali
zării dezarmării, propuneri ce au 
fost primite cu satisfacție de 
numeroase țări".

SWADESH RANA, cercetător 
la Institutul pentru studii de 
apărare din New Delhi, India.

„România poate fi pe drept 
cuvint apreciată pentru rolul său 
de pionierat în eforturile pe ca
lea securității statelor prin de
zarmare".

JOSEPH J. COFFEY, Centrul 
pentru studierea securității in
ternaționale, Universitatea Pit
tsburg, S,U.A. .

Grupaj realizat de 
DOINA IOVANEL

Președintele Irakului a 
pe reprezentantul țării

CARE A PARTICIPAT LA MANIFESTĂRILE 
REVOLUȚIEI DIN IULIE 1968

BAGDAD 15 (Agerpres) — 
Președintele Republicii Irak, 
Saddam Hussein, secretar ge
neral al Partidului Baas Arab 
Socialist, l-a primit pe tovarășul 
Ion Dincă. membru al Comite
tului Politic Executiv, prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
aflat la Bagdad cu prilejul ma
nifestărilor consacrate celei de-a 
XII-a aniversări a Revoluției 
din iulie 1968, la invitația con
ducerii Partidului Baaș Arab 
Socialist și a guvernului Repu
blicii Irak.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost transmise 
președintelui Saddam Hussein 
calde felicitări cu ocazia aniver
sării Revoluției din 17 iulie, 
urări de sănătate si fericire per
sonală. de pace și progres po
porului irakian prieten, angajat 
pe calea dezvoltării sale libere, 
independente.

Mulțumind pentru mesajul 
primit, președintele Saddam 
Hussein a rugat să fie trans
mise tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut călduros, 
prietenesc, urările sale d^ să
nătate si fericire personala, de 
bunăstare si pace poporului ro
mân prieten, de deplin succes 
în realizarea planurilor și pro
gramelor sale de dezvoltare e- 
conomico-socială independentă 
a tării.

Președintele Saddam Hussein 
a dat o înaltă prețuire progrese-

primit 

noastre
CONSACRATE

lor realizate de poporul român 
pe plan intern, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
și a exprimat cuvinte de caldă 
apreciere pentru politica ex
ternă promovată de șeful sta
tului român. pusă in slujba 
păcii și înțelegerii, a progresu
lui în lume.

în cursul discuțiilor, au fost 
evidențiate cu satisfacție adîn- 
cirea si diversificarea raporturi
lor prietenești româno-irakiene 
pe plan politic, economic, tehno
logic, științific. și cultural, sco- 
tîndu-se în relief hotărirea am
belor tari de a conferi în con
tinuare durabilitate, stabilitate 
și dinamism relațiilor dintre ele. 
ceea ce corespunde pe deplin 
intereselor popoarelor român și 
irakian, cauzei generale a păcii, 
dezvoltării independente. pro
gresului si colaborării în lume. 
A fost, totodată, subliniată con
lucrarea bună dintre cele două 
țări în viata internațională, ex- 
primîndu-se hotărirea de inten
sificare a acesteia în cadrul 
O.N.U., al „Grupului celor 77“ al 
tarilor în curs de dezvoltare. în 
mișcarea de nealiniere și în alte 
forumuri internaționale.

Întrevederea, la care au partid 
cipat Taha Yassin Ramadan, 
prim viceprim-ministru ai gu
vernului irakian și Mihail Dia- 
mandopol, ambasadorul Româ
niei la Bagdad, s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, de 
deplină stimă și înțelegere reci
procă.

Prezențe 

românești
ROMA 15 (Agerpres). — Cu 

prilejul manifestărilor ce au 
loc în cadrul „Lunii priete
niei româno-italiene", orga
nizate de Biblioteca română 
din Roma în colaborare cu 
regiunea Lazio, ansamblul 
folcloric „Cununa", din Pe- 
trești, a prezentat o serie de 
spectacole la Roma și Soriano 
del Cimino.

Desfășurate în fata unui 
numeros public, spectacolele 
s-au bucurat de un deosebit 
succes, dansurile și cîntecele 
interpretate de artiștii ama
tori români fiind primite cu 
călduroase aplauze.

PRAGA 15 (Agerpres). — 
în Editura ..Odeon", din Fra
ga, a apărut, recent, volumul 
„Poezia neîntreruptă" de Vir
gil Teodorescu. in traducerea 
Evei Strebingerova și a lui 
Vilem Zavada. Volumul a 
apărut în colecția „Plamen", 
destinată poeziilor contem
porane străine.

Conferința mondială a Deceniului 
Națiunilor Unite pentru dreptul femeii

COPENHAGA 15 (Agerpres) 
— Trimisul special Anca Voi- 
can transmite : în alocuțiunea 
rostită la deschiderea lucrărilor 
Conferinței mondiale a Deceniu
lui O.N.U.'pentru dreptul femeii, 
secretarul general al O.N.U., 
Kurt •Waldheim,, a relevat că cele 
trei obiective ale deceniului — 
egalitate, dezvoltare, pace — re
prezintă pentru omenire pro
bleme fundamentale, de larg in
teres general. Realizarea acestor 
deziderate face necesare acțiuni 
la nivel national si o mai strîn- 
să colaborare internațională, re
clamă reluarea procesului destin
derii si acțiuni ferme pentru 
dezarmare, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. pentru pace si înțe
legere internațională. ..Fără pace, 
este imposibil să se ajungă în 
mod durabil la o egalitatea rea
lă. la o dezvoltare autentică" a 
spus el.

Sesiunea Consiliului Economie 
și Social

GENEVA 15 (Agerpres) — Se
siunea Consiliului Economic și 
Social al O.N.U. (E.C.O.S.O.C.), 
a procedat la examinarea pro
gramelor și măsurilor concrete, 
elaborate de diferite organisme 
de specialitate, pentru a pro
mova cooperarea internațională 
în domenii esențiale pentru pro
gresul economic și social, în con
textul strategiei internaționale a 
dezvoltării pentru anii ’80, al e- 
forturilor de instaurare a noii 
ordini economice internaționale.

Referindu-se la industrializare
— un domeniu esențial pentru 
accelerarea dezvoltării econo
mice și lichidarea subdezvoltării
— reprezentantul român Ale
xandru Niculescu a exprimat 
preocuparea față de lipsa unui 
acord la cea de-a treia Confe
rință generală a Organizației 
Națiunilor Unite pentru Dezvol
tarea Industrială — O.N.U.D.I.- 
III — asupra principalelor mă
suri vizind intensificarea in
dustrializării în țările în curs de 
dezvoltare și a susținut nece
sitatea întreprinderii de noi e- 
forturi pentru punerea în apli-

al O.N.C.
care a Declarației și a Progra
mului de acțiune de la Delhi, în 
special in ceea ce privește fi
nanțarea dezvoltării industriale, 
comerțul cu produse manufac
turate, transferul de tehnologie 
spre țările în curs de dezvolta
re. El a propus ca sistemul de 
consultări industriale perma
nentizat în cadrul O.N.U.D.I. să 
devină un forum de negociere 
efectivă a unor acorduri și con
tracte de coonerare industrială 
între țări interesate.

e JANOS RADAR, prim- 
secretar al C.C. al P.M.S.U., l-a 
primit pe Veseiin Giuranovici, 
membru al Prezidiului C.C. ai 
U.C.I., președintele Consiliului 
Executiv Federal al lî.S.F. Iu
goslavia, aflat in vizită în Un
garia — informează agenția 
M.T.I. Cu acest prilej au fost 
examinate probleme ale rela
țiilor dintre cele două partide și 
țări și a fost efectuat un schimb 
de opinii în probleme actuale ale 
situației internaționale și ale 
mișcării comuniste și muncito
rești internaționale.

Măsuri pentru combaterea efectelor 
inundațiilor din Polonia

VARȘOVIA 15 (Agerpres) — 
După cum informează agenția 
P.A.P., la 14 iulie a avut loc o 
ședință a Prezidiului guvernului 
R.P. Polone, care a analizat si
tuația creată în țară ca urmare 
a ploilor torențiale și inundați
ilor din ultimul timp. La ședin
ță s-a arătat că, pină la 14 iulie, 
apele s-au revărsat pe o supra
față de peste 530 000 ha teren 
arabil și 500 000 ha lunci și

• S-AU ÎNCHEIAT CON
VORBIRILE OFICIALE dintre 
Todor Jivkov, prim-secretar al 
C.C, al P.C. Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, și Mengistu Haile Ma
riam, președintele Comisiei de 
organizare a Partidului celor ce 
Muncesc, președintele Consiliu
lui Militar Administrativ Pro
vizoriu al Etiopiei Socialiste. 
După cum precizează agenția 
B.T.A., în cursul convorbirilor a 
fost reafirmată dorința celor 
două țări de a dezvolta, în con
tinuare, relațiile de colaborare 
pe multiple planuri și au fost 
abordate, totodată, o serie de 
probleme ale situației interna
ționale.

Cei doi șefi de stat au semnat 
Tratatul de prietenie și colabo
rare dintre Bulgaria și Etiopia. 
A fost, de asemenea, semnat un 
document referitor la principa
lele direcții ale colaborării eco
nomice și tehnico-științifice 
pentru perioada 1981—1985.

pășuni. Cel mai mult au avut de 
suferit voievodatele Bydgoszcz, 
Konin, Torun, Elblag, Pila, 
Wloclawek și Poznan.

Ministrul agriculturii a pre
zentat situația actuală și măsu
rile necesare pentru înlăturarea 
urmărilor inundațiilor.

în toate zonele afectate de ca
lamitate, o amplă activitate des
fășoară serviciile din agricultu
ră, lucrătorii din domeniul eco
nomiei apelor, pompieri și uni
tăți ale apărării teritoriale a 
țării.

Apreciind situația drept gravă, 
Iar în unele zone dezastruoasă, 
Prezidiul guvernului a luat 
măsuri pentru acordarea unui 
larg ajutor sinistraților și orga
nizează acțiuni de înlăturare a 
urmărilor inundațiilor — preci
zează agenția P.A.P.

Z. Suzuki, 
desemnat președinte 
al P.L.D. din Japonia
TOKIO 15 (Agerpres) — Zenko 

Suzuki, președintele Consiliului 
Executiv al Partidului Liberal 
Democrat, de guvernamînt, din 
Japonia, a fost desemnat, marți, 
președinte al P.L.D., de parla
mentarii liberal-democrați, reu
niți în acest scop — informează 
agenția Kyodo. El a fost, de 
asemenea, desemnat candidat 
oficial al P.L.D. la funcția de 
prim-ministru, în vederea alege
rilor care vor avea loc în Dietă, 
în cursul sesiunii extraordinare 
parlamentare, convocată pentru 
joi. în virtutea majorității de 
care dispune P.L.D. în ambele 
camere ale Dietei, alegerea lui 
Zenko Suzuki în funcția de 
prim-ministru este considerată 
certă.

Născut la 11 ianuarie 1911, în 
prefectura Iwate, din nordul 
insulei Honshu, Zenko Suzuki a 
fost ales, începînd din 1947, de 
14 ori, consecutiv, ca deputat în 
Camera Reprezentanților.

R. P. D. COREEANA - Imagine de pe șantierul Uzinei chimice 
din Bongwa

• pe scurt *pe scurt • pe scurt •
9 EDWARD GIEREK, prim- 

secretar al C.C. al P.M.U.P., i-a 
primit, marți, pe Stanko Todo
rov, președintele Consiliului de 
Miniștri al R-P. Bulgaria, aflai 
într-o vizită Ia Varșovia. După 
cum precizează agenția BTA, au 
fost examinate stadiul și pers
pectivele colaborării polofto- 
bulgare pe multiple planuri, 
precum și unele probleme In
ternaționale.

ANIVERSAREA P.C. 
DIN COLUMBIA

La Bogota a avut loc un mi
ting de masă consacrat celei 
de-a 50-a aniversări a Partidu
lui Comunist din Columbia. în 
cuvîntul rostit cu acest prilej, 
Gilberto Vieira, secretar gene
ral al C.C. al P.C.C., s-a refe
rit Ia principalele sarcini ale. 
partidului în actuala etapă a 
luptei pentru drepturile oame
nilor muncii și libertăți demo
cratice.

• DOCHERII DIN ZECE 
PORTURI SPANIOLE au în
ceput, luni, o grevă nelimitată, 
revcndicînd îmbunătățirea con
dițiilor de muncă și de viață, 
informează agenția Reuter, Pes
te o treime din cei 13 500 de 
docheri spanioli au încetat ast* 
fel activitatea în marile porturi 
Bilbao San Sebastian, Bigo. Se
villa, Malaga, Almeira. Laș 
Palmas, Tenerife, Barcelona și 
Alicante.

© TIPOGRAFII ȘI PERSO
NALUL REDACȚIONAL de la 
ziarele italiene au început, luni, 
o grevă de 24 de ore. revendi-

Evoluția complexului spațial sovietic
MOSCOVA 15 (A- 

gerpres) — După cum 
transmite agenția 
TASS, cosmonauții 
sovietici Leonid Po
pov și Valeri Riu- 
min, aflați de 98 de 
zile, pe orbită, au 
încheiat, practic, ope
rațiunile planificate 
cu nava de transport 
,,Progress-10“, iar 
miercuri, folosind in
stalația motoare a

acesteia, vor proceda 
la o corectare a tra
iectoriei de deplasa
re a complexului or
bital. Marți, cosmo
nauții au avut în 
programul lor de lu
cru observații vizua
le, fotografierea di
feritelor zone de 
uscat și a unor su
prafețe ale Oceanu
lui Planetar, exerci

ții fizice și experi
mente. științifice.

Starea sănătății 
cosmonauților este 
bună, ei își mențin o 
mare putere de 
muncă pe parcursul 
unui zbor orbital de 
lungă durată.

Sistemele de bord 
ale complexului de 
cercetări științifice 
,.Saliut-6“ — „Soiuz- 
36“ — „Progress-10“ 
funcționează normal.

cînd îmbunătățirea condițiilor 
de, viață, relevă agenția Asso
ciated Press. în consecință, marți 
nu au apărut ziarele în Italia.

ACORD COMERCIAL 
IUGOSLAVO-ALBANEZ

La Belgrad au fost semnate 
un acord cu Privire la schimbul 
de mărfuri dintre Iugoslavia Ș* 
Albania in perioada 1981—1985, 
precum și un protocol referitor 
la Schimbul de mărfuri și ser
vicii pentru anul 1981, informea
ză agenția Taniug.
• MINISTERUL DE INTER

NE Paraguayan a remis . Parla
mentului țării cererea de pro
mulgare a unui nou decret vi
zind prelungirea stării de ase
diu in tară.

De la preluarea puterii în 
Paraguay, la 4 mai 1954. prin
tr-o lovitură de stat militară, 
generalul Stroessner a ridicat la 
rang de politică de stat intro
ducerea stării de asediu pe în
treg cuprinsul tării, anulînd ast
fel garanțiile și libertățile consti
tuționale. Această stare de ase
diu a fost mereu prelungită, 
pentru a permite șefului statu
lui și echipei, guvernamentale să 
reprime samavolnic mișcarea 
politică și sindicală de opoziție 
din țară. în genere pe toți cei 
care împărtășeau idei politice 
progresiste, democratice.

• UN NUMĂR DE OPT PER
SOANE, intre care trei copii, 
și-au pierdut viata în urma 
inundațiilor provocate de ploile 
care s-au abătut asupra statelor 
indiene Punjab și Himachal 
Pradesh, din nordul tării.
• MINISTRUL AFACERILOR 

EXTERNE al Jamahiriei Libie
ne, Ali-Abd Al-Salam Al-Treki, 
sosit Ia Nicosia într-o vizită ofi
cială, a fost primit de președin
tele Spyros Kyprianou, cu care 
a abordat chestiuni de interes 
comun, inclusiv aspecte ale pro
blemei cipriote.

Ministrul libian si-a exprimat 
convingerea — într-o declarație 
făcută la sosirea la Nicosia — 
că ambele comunități cipriote 
sînt hotărîte să găsească o so
luție pașnică Ia problema Cipru
lui. in condițiile menținerii uni
tății si neutralității insulei.

Evidențiind rolul important ce 
revine femeilor în întreaga acti
vitate economico-socială. in pro
gresul general al societății, secre
tarul general al O.N.U. a rele
vat, totodată, că în diferite re
giuni ale globului 'persistă grave 
inegalități si inechități în ce pri
vește dreptul la muncă. Ia asis
tentă sanitară și la educație al 
femeilor. Waldheim a recoman
dat conferinței să găsească căile 
și mijloacele necesare și adec
vate pentru îmbunătățirea condi
ției femeii, pentru asigurarea 
participării sale plenare la viata 
politico-economică a societății, 
la luarea deciziilor privind în
treaga dezvoltare națională.

în cuvîntul său. regina Mar
gareta a II-a a Danemarcei, și-a 
exprimat speranța că femeile din 
întreaga lume vor beneficia de 
rezultatele actualei conferințe. A 
devenit un imperativ al timpu
lui nostru — a arătat vorbi
toarea — ca toate sectoarele 
populației să participe cu drep
turi egale la viitorul de pace si 
progres al omenirii.

Primul ministru danez Anker 
Joergensen, a apreciat. în in
tervenția sa. că actuala confe
rință va trebui să contribuie la 
promovarea înțelegerii si coope
rării la nivel national și inter
national.

îmbunătățirea condițiilor de 
viată a milioane de femei care 
trăiesc în mizerie, sint analfabe
te. au o sănătate precară și nu 
beneficiază de o muncă echita
bil remunerată reprezintă direc
ția principală a eforturilor ce 
vor trebui depuse de C-Mre co
munitatea internatiOWala în a 
doua parte a Deceniului O.N.U. 
pentru dreptul femeii, a decla
rat, la rîndul său. Lise Oester- 
gaard, ministrul danez al cultu
rii. președinta conferinței. Ea a 
chemat participantii la conferin
ță să facă din acest forum o efi
cientă tribună de promovare a 
drepturilor femeii, de largă in
tegrare a sa în procesul dezvol
tării naționale, al cooperării si 
înțelegerii internaționale.

Luînd cuvîntul în încheierea 
ședinței inaugurale. Lucille Mair 
(Jamaica), secretar general al 
conferinței, a dezaprobat fantul 
că, pentru cea mai mare parte a 
femeilor lumii, obiectivele pro
gramului de acțiune adootat Ia 
Ciudad de Mexico în 1975 rămîn 
simple deziderate. Ea ys-a pro
nunțat pentru punerea' la punct 
a unei strategii eficiente de ac
țiune pe plan national, regional 
și international pentru următorii 
cinci ani ai Deceniului O.N.U. 
pentru dreptul femeii. în vederea 
traducerii în viată a acestor 
obiective.

Lucrările conferinței au conti
nuat. marți. în ședința plenară, 
în care au luat cuvîntul delegați 
reprezentînd 15 state. Marti 
după-amiază, și-au început lu
crările si cele două comisii ale 
conferinței. însărcinate cu anali
zarea măsurilor necesare ame
liorării condiției femeii ne plan 
atît national cit si international.

Masive epurări 
in aparatul de stat 

sud-coreean
SEUL 15 (Agerpres) în încer

carea de a-și consolida regi
mul. serios zdruncinat de am
plele manifestări de protest ale 
diferitelor categorii si pături ale 
populației, guvernanții de la 
Seul au procedat la runcedierea 
unul mare număr de funcțio
nari din aparatul de stat. După 
cum relatează agențiile France 
Presse și Reuter, este cea mai 
mare acțiune de acest gen. nu
mită eufemistic de „purificare", 
fiind date afară sau înlocuite 
4 760 de oficialități din poliție, 
servicii vamale, de la diferite 
organe administrative locale 
etc. Numai numărul ofițerilor de 
politie concediat! se ridică la 
1 350.

Noile decizii se adaugă unor 
măsuri asemănătoare luate zi
lele trecute cînd peste 200 de 
funcționari din sistemul judi
ciar fuseseră înlăturați din 
funcții, precizează agenția 
Reuter.

Amploarea noilor concedieri 
dovedește o dată mai mult des
compunerea regimului dictato
rial sud-coreean. care nu mai 
are încredere nici măcar in pro
prii funcționari numiți în pos
turi importante.

r
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Aerostate uriașe pentru 
transport

regulate de transporturi aeriene de mărfuri 
cu aerostatul între Europa, America, Afri
ca și Orientul Apropiat.

Compania aeriană britanică „Redcoat 
Cargo Airlines" (RCA) a anunțat că a 
semnat cu firma „Airship-Industries" un 
contract pentru fabricarea, pentru a fi li
vrate in 1984, a patru aerostate uriașe, ca
pabile să transporte, flecare, mărfuri în 
greutate de pină la 58 de tone. Directorul 
RCA. Keevin McPhillips, a precizat că 
firma sa a hotărît să recurgă la alternati
ve în transporturile aeriene de mărfuri, 
din cauza creșterii prețurilor la combusti
bilul pentru avioane. Apelînd la aerostate, 
costul transporturilor aeriene de mărfuri 
se reduce cu aproximativ 30 la sută. Fie
care aeronavă poate transporta de două 
ori mai multe mărfuri decîtt un „Boeing 
747", prezentând și avantajul că poate 
duce încărcătura direct de la locul de pro
ducție la cel de destinație.

Aerostatele comandate de RCA vor fi 
umplute cu heliu — gaz neinflamabil — 
și vor măsura 1S0 m în lungime. Ele vor 
putea traversa Atlanticul in două zile și 
jumătate, cu o viteză maximă de 140 km 
pe oră. RCA, care și-a rezervat opțiunea 
pentru o comandă suplimentară de încă 10 
aerostate, intenționează să deschidă linii

Caii sălbatici din Far-West
Hergheliile de cai care trăiesc în stare 

sălbatică in Far-Westul american sînt in

la descoperirea unei așezări umane datină, 
aproximativ, din perioada 1 200—1 050 
înaintea erei noastre. Săpăturile au scos 
la iveală unelte, ce dovedeau că popu
lația acestor locuri trecuse, în acel moment, 
la epoca fierului, precum și numeroase 
vase de ceramică. Au fost descoperite, de 
asemenea, numeroase oseminte, ceea ce 
dovedește că așezarea era foarte populată.

Un impresionant tezaur artistic

pericol de dispariție ca urmare a lipsei 
hranei. In ultima vreme, pășunile au de
venit tot mai restrinse în această zonă a 
S.U.A.

Pentru salvarea cabalinelor, guvernul 
american a lansat, în anul 1976, un pro
gram special, care nu a dat insă rezulta
tele scontate.

Descoperire arheologică
Cercetările arheologice întreprinse 

guvernoratul Balqa, din Iordania, de 
cialiști din această țară. In colaborare cu 
un grup de arheologi americani, au dus
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•. în 
spe-

Spațiile de expunere ale muzeelor de 
stat din întreaga Italie permit prezen
tarea a numai aproximativ opt la sută din 
totalul obiectelor de artă din patrimoniul 
național, relevă un studiu realizat de Mi
nisterul bunurilor culturale, ale cărui con
cluzii au fost publicate de ziarul „Corriere 
della sera". Se subliniază că restul como
rilor de artă sînt păstrate în depozite, cea 
mai mare parte dintre ele fiind vestigii 
arheologice. Lor li se adaugă, an de an noi 
obiecte de valoare istorică și artistică, 
descoperite în cursul săpăturilor arheolo
gice, ce nu își pot găsi locul cuvenit în 
muzee din lipsa spatiilor corespunzătoare.

Studiul citat, care nu se referă și la si
tuația colecțiilor particulare, menționează 
că, în prezent, tezaurul artistic al țării 
include 4 452 287 obiecte de artă.
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